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Oddajemy w Państwa ręce 
świąteczne wydanie naszej 
lokalnej gazety „Jedlińsk. Pano-
rama Gminy”, w którym podsu-
mowujemy ostatnie tygodnie 
intensywnych prac oraz wyda-
rzeń ważnych dla całej naszej 
wspólnoty. Końcówka roku to 
czas, w którym szczególnie 
wyraźnie widać efekty wielo-
miesięcznej pracy.

Właśnie dobiegł końca III etap 
budowy kanalizacji sanitar-
nej we Wsoli i Wielogórze. To 
niezwykle istotna inwestycja, 
konsekwentnie realizowana 
przez ostatnie lata, której koszt 
wyniósł ponad 9 mln zł, z czego 
ponad 7,5 mln zł pochodziło z 
Funduszu Polski Ład. Zakoń-
czenie tej inwestycji to kolejny 
duży krok w stronę komplekso-
wego unowocześniania infra-
struktury technicznej naszej 
gminy. Jak zwykle dużą uwagę 
przykładamy do obiektów szkol-
nych. W grudniu zakończyła się 

budowa nowego placu zabaw 
przy szkole w Jedlińsku za ponad 
1 mln zł. Do tej inwestycji udało 
się pozyskać dofinansowanie 
w kwocie niemal 700 tys. zł z 
budżetu Samorządu Wojewódz-
twa Mazowieckiego. Równo-
legle trwają intensywne prace 
przy termomodernizacji szkoły 
w Starych Zawadach. Tutaj 
również pozyskaliśmy znaczące 
dofinansowanie – ponad 2,4 mln 
zł, przy łącznym koszcie nie-
spełna 3 mln zł. To inwestycja, 
która nie tylko poprawi warunki 
nauki uczniów, ale także pozwoli 
ograniczyć koszty utrzymania 
obiektu i pozytywnie wpłynie 
na środowisko.

Zrealizowaliśmy również kilka 
odcinków nowego oświetlenia 
ulicznego oraz sieci wodociągo-
wej, odpowiadając na potrzeby 
dynamicznie rozwijających się 
miejscowości i zapewniając bez-
pieczeństwo oraz komfort życia 
mieszkańców. Dobiegł również 

końca remont budynku na tere-
nie Ośrodka Sportu i Rekreacji w 
Jedlińsku.

Minione tygodnie to także 
ważne wydarzenia społeczne i 
uroczystości. Wspólnie uczest-
niczyliśmy w wigilii środowi-
skowej zorganizowanej wspól-
nie przez Centrum Kultury oraz 
Zespół Szkolno-Przedszkolny w 
Jedlińsku. Za nami także finał 
„Szlachetnej Paczki”, którego 
organizatorom, darczyńcom i 
wolontariuszom pragnę z serca 
podziękować za wrażliwość i 

zaangażowanie.
Szanowni Państwo, z okazji 

nadchodzących Świąt Bożego 
Narodzenia życzę każdemu z 
Was pokoju, zdrowia i chwil spę-
dzonych w gronie najbliższych. 
Niech ten wyjątkowy czas 
będzie źródłem radości i wza-
jemnej życzliwości. A Nowy Rok 
niech przyniesie pomyślność  
w realizacji planów oraz satys-
fakcję z podejmowanych  
działań.

Kamil Dziewierz
Wójt Gminy Jedlińsk

Szanowni Państwo,
Drodzy Mieszkańcy Gminy Jedlińsk!

Z ogromnym smutkiem przyjęliśmy wiadomość o śmierci 
naszej wieloletniej nauczycielki Pani Elżbiety Stachurskiej.

Była nie tylko wybitnym pedagogiem, ale przede wszystkim 
ciepłym, życzliwym człowiekiem, który z pasją i oddaniem 
poświęcał się pracy z dziećmi.

Pani Ela na zawsze pozostanie w naszej pamięci jako osoba 
pełna empatii, cierpliwości i uśmiechu.

Jej lekcje, słowa i przykład życia będą dla nas wszystkich 
trwałą inspiracją.

Rodzinie i Bliskim składamy szczere wyrazy współczucia.
Niech spoczywa w pokoju.  

Społeczność Zespołu Szkolno - Przedszkolnegow Jedlińsku
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Inwestycje w gminie Jedlińsk w 2025 r.
Budowa kanalizacji Wsola – Wielogóra – etap III

ZAKOŃCZONO

Wartość: 7.964.250 zł  |  Dotacja: 7.423.755,74 zł

Termomodernizacja budynku PSP w Starych Zawadach
W trakcie realizacji

Wartość: 3.100.876,00 zł  |  Dotacja: 2.384.176,00 zł

Projekty i budowa odcinków oświetlenia 
ulicznego na terenie gminy Jedlińsk

W trakcie realizacji

Wartość: 365.786,21 zł

Zakup sprzętu w ramach projektu
 „Cyberbezpieczny samorząd”

W trakcie realizacji

Wartość: : 544.837,00 zł  |  Dotacja: : 544.837,00 zł

Budowa kanalizacji na terenie gminy Jedlińsk
W trakcie postępowania przetargowego

Wartość: 1.144.030,00 zł

Remont budynku zaplecza na OSiR w Jedlińsku
ZAKOŃCZONO

Wartość: 300.000,00 zł |  Dotacja: 250.000,00 zł

Budowa placu zabaw przy ZSP w Jedlińsku 
ZAKOŃCZONO

Wartość: 300.000,00 zł |  Dotacja: 250.000,00 zł

Budowa sieci wodociągowYCH
ZAKOŃCZONO

Wartość: 3.914.619 zł
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  Warto przeczytać!
Sztuczny miód – Sabina Waszut
Poruszająca opowieść o śląskiej codzienności, w której losy dwóch kobiet splatają się na tle historii i trud-
nych wyborów. Autorka z wielką wrażliwością pokazuje to, co najważniejsze: siłę kobiet, rodzinę i walkę o 
swoje miejsce w świecie.

Mózg! Co w głowie siedzi – Anna Czerwińska-Rydel
Pełna humoru i wiedzy książka, która w przystępny sposób wyjaśnia dzieciom, jak działa mózg. Kolorowe 
ilustracje i ciekawostki sprawiają, że nauka staje się zabawą.

Franc i tajemnica Jantaru – Daria Kaszubowska
Lekka, świetnie napisana powieść pełna humoru i dziecięcej energii, która od pierwszych stron buduje 
wyjątkowy klimat przygody. Barwne ilustracje i dynamiczny styl sprawiają, że to książka, która doskonale 
rozwija wyobraźnię i zachęca młodych czytelników do sięgania po kolejne tytuły.

Pierwsze królestwo. Mocarstwo Bolesława Chrobrego – Wojciech Polak
To fascynująca podróż do czasów, gdy rodziła się potęga pierwszego polskiego królestwa. Autor barwnie i 
przystępnie pokazuje realia epoki oraz znaczenie Bolesława Chrobrego dla polskiej państwowości.

Dary losu – Krystyna Demska-Olbrychska, Daniel Olbrychski
 Wzruszająca opowieść o niezwykłych spotkaniach, wydarzeniach i ludziach, którzy zmienili życie autorów. 
To książka pełna refleksji, ciepła i wdzięczności za to, co niesie los.

A w Krakowie na Brackiej pada deszcz – Michał Zabłocki
Autor odsłania kulisy powstania znanych piosenek, pokazując ich nieznane, często zaskakujące historie.  
To świetna lektura dla miłośników muzyki i Krakowa, pełna anegdot i wyjątkowego klimatu.

ul. Warecka 4
26-660 Jedlińsk
tel. 48 32 13 881

e-mail: gbpjedlinsk@wp.pl
www.biblioteka.jedlinsk.pl

GODZINY PRACY
poniedziałek:  8:00-17:00

wtorek-czwartek: 7:30-15:30
piątek:   7:30-14:30

Dotacja na zakup nowości
wydawniczych

Sukces drużyny z Jedlińska w konkursie 
„Co Wy wiecie o powiecie”

Gminna Biblioteka Publiczna w Jedlińsku otrzymała 
8 615 zł dotacji na zakup nowości wydawniczych. 

Środki pochodzą z Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa 
Narodowego w ramach realizacji Narodowego Programu 
Rozwoju Czytelnictwa 2.0 na lata 2021–2025.

Zakończyła się V edycja konkursu charytatywnego 
„Co Wy wiecie o powiecie”, organizowanego przez 

Powiatowy Instytut Kultury w Iłży pod Honorowym 
Patronatem Starosty Radomskiego Waldemara Trelki.

Program wspiera biblioteki 
publiczne w poszerzaniu swoich 
zbiorów o najnowsze publika-
cje, a także w rozwijaniu usług 
związanych z dostępem do ksią-
żek elektronicznych oraz syn-
chrobooków. Otrzymane dofi-
nansowanie zostało przyznane  
w ramach zadania „Dofinanso-
wania dla bibliotek publicznych 
na zakup nowości wydawniczych 
oraz usług zdalnego dostępu do 
książek” – Priorytet 1, Kierunek 
inwestycji 1.1.

Dzięki wsparciu biblioteka 
będzie mogła wzbogacić księ-
gozbiór o kolejne wartościowe 
tytuły – zarówno literaturę dla 
dzieci i młodzieży, jak i książki dla 
dorosłych. Nowości zakupione  
z dotacji trafiły już na półki!

Mieszkańców gminy zapra-
szamy do odwiedzania biblioteki 
i korzystania z coraz bogatszej 
oferty czytelniczej.

Martyna Gut
Edyta Biernacka-Warchoł

W rywalizacji 
udział wzięły trzy-
osobowe drużyny 
z całego powiatu 
radomskiego, które 
sprawdzały swoją 
wiedzę o historii, 
geografii i współ-
czesności regionu. 
Konkurs po raz 
kolejny połączył 
naukę z ideą pomocy – zwycięzcy 
przekazują nagrodę finansową 
na rzecz wybranej placówki opie-
kuńczej.

Z radością informujemy, że 
drużyna z Gminy Jedlińsk w 
składzie: Martyna Gut, Edyta 

Biernacka-Warchoł  
i Anna Okruta, zdo-
była II miejsce! 

Pierwsze miej-
sce zajęła drużyna  
z gminy Iłża, a trzecie 
– z miasta Pionki.

W tym roku wspar-
cie otrzymały Warsz-
taty Terapii Zajęcio-
wej w Jedlance Starej, 

działające na rzecz osób z nie-
pełnosprawnościami.

Gratulujemy naszej druży-
nie oraz wszystkim uczestni-
kom za wspaniałą postawę, 
wiedzę i wspólne działanie  
na rzecz innych! 



5

Nowa edycja programu
„Mała książka – wielki człowiek” 

Noc Bibliotek 2025
pod hasłem „Do dzieła!”

Gminna Biblioteka Publiczna w Jedlińsku po raz 
kolejny dołączyła do ogólnopolskiego progra-

mu „Mała książka – wielki człowiek”, który promuje 
czytelnictwo wśród najmłodszych. Akcja skierowa-
na jest do dzieci w wieku przedszkolnym z rocz-
ników 2019, 2020 i 2021, które podczas wizyty 
w bibliotece mogą odebrać swoją bezpłatną  
wyprawkę czytelniczą.

W Gminnej Bibliotece 
Publicznej w Jedliń-

sku odbyła się tegorocz-
na Noc Bibliotek 2025, 
w której udział wzięli 
uczniowie klasy pierw-
szej z ZSP w Jedlińsku. 
Spotkanie przebiegło 
w atmosferze twórczej 
zabawy i odkrywania  
literatury.

W tegorocznych pakietach 
znajdują się aż trzy nowe tytuły 
do wyboru oraz Karta Małego 
Czytelnika, na której dzieci zbie-
rają naklejki za każdą wizytę 
i wypożyczenie książek. Po 
zapełnieniu karty mali czytel-
nicy otrzymują imienny dyplom, 
będący piękną pamiątką ich 
pierwszych kroków w świecie 
literatury.

Program od lat pomaga rodzi-
com i opiekunom budować 

nawyk wspólnego czytania, a 
najmłodszych zachęca do czę-
stych odwiedzin biblioteki. Warto 
podarować dziecku tych kilka 
chwil z książką – to czas, który 
procentuje przez całe życie.

Biblioteka w Jedlińsku zapra-
sza wszystkie przedszkolaki po 
odbiór wyprawki i dołączenie do 
grona Małych Czytelników.

Martyna Gut
Edyta Biernacka-Warchoł

Dzieci z zaangażowaniem 
rozwiązywały książkową krzy-
żówkę, wspólnie grały w grę 
planszową, a następnie ruszyły 
na pełne emocji poszukiwa-
nie ukrytych dyń między rega-
łami. Śmiech i radość najmłod-
szych sprawiły, że biblioteka 
tętniła życiem.

Na zakończenie uczestnicy 
obejrzeli film, który idealnie 
dopełnił program wydarzenia. 
Tegoroczne hasło „Do dzieła!” 
świetnie wpisało się w charakter 
spotkania – pełnego kreatywno-
ści, współpracy i dobrej energii.

Noc Bibliotek po raz kolejny 
pokazała, że biblioteka to miejsce 
pełne inspirujących aktywności, 
w którym dzieci mogą uczyć się, 
bawić i odkrywać świat książek 
w wyjątkowy sposób.

Martyna Gut
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Spotkanie z pisarką Kasią Keller

Świąteczna magia w bibliotece

W Gminnej Bibliotece Publicznej w Jedlińsku 
odbyło się wyjątkowe spotkanie autorskie  

z Kasią Keller, znaną i cenioną autorką książek dla 
dzieci. Wydarzenie przyciągnęło liczną grupę młodych 
czytelników, którzy od pierwszych chwil dali się porwać  
literackiej przygodzie.

Pisarka rozpoczęła spotkanie 
od rozmowy o źródłach pomy-
słów na książki. Wspólnie z 
dziećmi zastanawiała się, czym 
właściwie jest wyobraźnia i czy 
można ją… kupić. Dzięki pro-
stemu, ale bardzo efektownemu 
ćwiczeniu udowodniła, że każdy 
z uczestników posiada własną, 
niepowtarzalną kreatywność, 
która pozwala tworzyć fascynu-
jące historie.

Dzieci miały także okazję 
dowiedzieć się, jak powstaje 
książka – od pierwszej iskry 
pomysłu, przez proces pisania, 
ilustracje i redakcję, aż po wyda-
nie i spotkanie z czytelnikami. 
Kasia Keller z pasją opowia-
dała o swoich publikacjach oraz 
bohaterach, którzy przeżywają 
niezwykłe przygody. Zainspiro-
wała tym młodych odbiorców do 

częstszego sięgania po litera-
turę, a nawet do samodzielnego 
tworzenia własnych opowieści.

Uczestnicy aktywnie włączali 
się w rozmowę, zadawali liczne 
pytania i chętnie dzielili się swo-
imi pomysłami. Na zakończenie 
pisarka podpisała książki, a auto-
grafy stały się cenną pamiątką 
dla młodych czytelników.

Spotkanie zorganizowano  
w ramach programu MOC BIBLIO-
TEK prowadzonego przez Powia-
towy Instytut Kultury w Iłży. 
Biblioteka składa serdeczne 
podziękowania za możliwość 
udziału w tym inspirującym 
przedsięwzięciu.

Martyna Gut
Edyta Biernacka-Warchoł

W Gminnej Bibliotece Publicz-
nej w Jedlińsku zrobiło się 
naprawdę magicznie! 

Gościliśmy Teatr Blaszany 
Bębenek z przedstawieniem 
„Świąteczne marzenie Leo i 
Rózi”. W spektaklu pełnym przy-
gód i świątecznej magii uczest-
niczyły dzieci z PSP im. Braci 
Załuskich w Jedlińsku oraz ZSP 
we Wsoli.

Mali widzowie z zachwytem 
śledzili historię, która przypo-
mniała, że w święta najważniej-
sze są dobro, przyjaźń i wspólne 
chwile z bliskimi.

Dziękujemy artystom za 
piękne widowisko, a dzieciom za 
radość i uśmiechy!

 
Martyna Gut

Edyta Biernacka-Warchoł
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   Z prac Rady Gminy Robert Rędzia 
Przewodniczący 

Rady Gminy

Sesje rady Gminy 
Jedlińsk zostały zwołane 
na dzień 12 września, 
9 października, 30 paź-
dziernika oraz 27 listo-
pada 2025 r.

Rada Gminy podjęła 
uchwały w sprawie:

12 września 2025 r.:
• uchwalenia „Lokalnego 

programu wyrównywania 
szans edukacyjnych i wspie-
rania edukacji uzdolnio-
nych uczniów, dla których 
organem prowadzącym jest 
Gmina Jedlińsk”;

• rozpatrzenia skargi na 
działalność Wójta Gminy 
Jedlińsk;

• rozpatrzenia skargi na 
bezczynność Wójta Gminy 
Jedlińsk;

• rozpatrzenia petycji;
• zwolnień od podatku od 

nieruchomości w ramach 

pomocy de minimis na 
wspieranie nowych inwesty-
cji i tworzenie nowych miejsc 
pracy na terenie gminy 
Jedlińsk;

• wprowadzenia zmian w 
budżecie gminy na 2025 rok;

9 października 2025 r.:
• rozpatrzenia skargi na 

działalność Wójta Gminy 
Jedlińsk;

• rozpatrzenia skargi na 
działalność Wójta Gminy 
Jedlińsk;

• rozpatrzenia skargi na 
działalność Wójta Gminy 
Jedlińsk;

• przekazania wniosku 
według właściwości;

• przekazania wniosku 
według właściwości;

• przekazania wniosku 
według właściwości;

• przekazania wniosku 
według właściwości;

• przekazania wniosku 

według właściwości;
• ustalenia wynagrodzenia 

Wójta Gminy Jedlińsk;

30 października 2025 r.:
• przystąpienia do spo-

rządzenia miejscowego 
planu zagospodarowania 
przestrzennego obejmujący 
obszar w obrębie części miej-
scowości Bierwiecka Wola, 
Janki, Jedlińsk, Lisów, Nowe 
Zawady, Płasków, Piaseczno 
w gminie Jedlińsk;

• zmiany uchwały w spra-
wie poboru podatków w 
drodze inkasa, wyznacze-
nia inkasentów i wysokości 
wynagrodzenia za inkaso;

• obniżenia średniej 
ceny skupu żyta do celów 
wymiaru podatku rolnego na 
rok 2026;

• określenia wysokości sta-
wek podatku od nieruchomo-
ści na rok 2026;

• określenia wysokości 

stawek podatku od środków 
transportowych na 2026 rok;

• Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Gminy Jedlińsk 
na lata 2025–2033;

• wprowadzenia zmian w 
budżecie gminy na 2025 rok;

27 listopada 2025 r.:
• uchwalenia Programu 

współpracy Gminy Jedlińsk 
z organizacjami pozarzą-
dowymi oraz podmiotami 
prowadzącymi działalność 
pożytku publicznego na lata 
2026–2030;

• Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Gminy Jedlińsk 
na lata 2025–2033;

• wprowadzenia zmian  
w budżecie gminy na 2025 
rok.

Robert Rędzia
Przewodniczący 

Rady Gminy

Wigilia w Ludowym Uniwersytecie Trzeciego Wieku

W czwartek, 11 grudnia Ludowy Uniwersytet Trzeciego 
Wieku RAK zorganizował uroczyste spotkanie wigilijne.

W wydarzeniu uczestni-
czyli Wójt Gminy Jedlińsk Kamil 
Dziewierz, ksiądz proboszcz 
Grzegorz Wójcik, radna Elż-
bieta Łoboda oraz członkowie  
uniwersytetu.

Wójt Gminy otrzymał z rąk 
prezesa Krzysztofa Śmie-
chowskiego okolicznościowy 
dyplom oraz statuetkę za pomoc 
i wsparcie dla uniwersytetu.
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Przegląd kolęd i Pastorałek 
W dniu 10 grudnia 2025 roku w Sali OSP w Jedliń-

sku odbył się Gminny Przegląd Kolęd i Pastorałek 
skierowany do uczniów placówek oświatowych z tere-
nu gminy, organizowany przez Gminne Centrum Kultury 
i Kultury Fizycznej w Jedlińsku. 

Celem przeglądu było kulty-
wowanie pięknej, polskiej tra-
dycji kolędowania, rozwijanie 
zainteresowań muzycznych, kre-
owanie postaw twórczych oraz 
rozwijanie umiejętności śpiewu 
zespołowego.

Na przedmiotowy konkurs 
zgłosiło się 34 podmioty wyko-
nawcze w 4 kategoriach wieko-
wych. Skład komisji oceniającej 
prezentacje wokalne stanowili 
Zofia Krzętowska i Marcin Alot. 

Po przesłuchaniu wykonaw-
ców, jury postanowiło przyznać 
nagrody i wyróżnienia.

Patronat nad konkursem objęli: 
Ks. Prałat dr Henryk Ćwiek, Prze-
wodniczący Rady Gminy Robert 
Rędzia oraz Wójt Gminy Kamil 
Dziewierz. Nagrody zwycięz-
com wręczyli sekretarz gminy 
Andrzej Pawluczyk, dyrektor 
GCKiKF Anna Malinowska oraz 
szanowne Jury.

Dominik Mazurek
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XVIII Mikołajkowy Turniej Szachowy 
W dniu 5 grudnia 2025 roku w Gminnym Centrum 

Kultury i Kultury Fizycznej w Jedlińsku odbył się 
XVIII Mikołajkowy Turniej Szachowy.

W turnieju wzięło udział 35 
uczestników w trzech katego-
riach wiekowych. W kategorii 
,,B" wygrał Antoni Ścipień, drugie 
miejsce zajął Wojciech Wilczyń-
ski, a na trzecim miejscu podium 
uplasowała się Katarzyna 
Gruszka. W kategorii ,,C" zwycię-
żyła Weronika Kacperczyk, dru-
gie miejsce przypadło Alicji Ści-
pień, natomiast trzecie Monice 
Gruszce. W kategorii ,,D" pierw-
sze miejsce zajął Jarosław Kac-
perczyk, drugie Adam Bogacki, a 
trzecie Karol Stężalski.

Mikołajkowy turniej podsu-
mowany został przez sekre-
tarza gminy Jedlińsk Andrzeja 
Pawluczyka, dyrektor GCKiKF  
w Jedlińsku Annę Malinow-
ską oraz sędziego głównego 
Krystiana Kilara, który jak co 
roku czuwał nad poprawnym  
przebiegiem zmagań. 

Tuż po zakończeniu turnieju 
w GCKiKF pojawił się Mikołaj  
i wręczył uczestnikom słodkie 
upominki.

Dominik Mazurek
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Dzień 
Seniora 
20 listopada 2025r. 

już po raz XI odbył 
się Dzień Seniora. Było to 
spotkanie okolicznościowe 
skierowane do wszystkich 
seniorów z terenu naszej 
gminy, którego organizato-
rami byli: Wójt Gminy, Rada 
Gminy Jedlińsk oraz Gmin-
ne Centrum Kultury i Kul-
tury Fizycznej w Jedlińsku. 

Celem przedmiotowego przed-
sięwzięcia było przede wszyst-
kim podziękowanie seniorom za 
ich życiową mądrość, doświad-
czenie oraz bezcenny wkład w 
rozwój społeczeństwa, ale także 
promowanie aktywnego życia 
osób w podeszłym wieku. 

Dzień Seniora to czas, aby 
ukazać, że jesień życia może 
być  pięknym etapem, jeśli osoby 
starsze otoczone są  wsparciem 
i szacunkiem. To także okazja, 
aby budować mosty między 
pokoleniami i uczyć się od siebie 
nawzajem. 

Uczestnicy wydarzenia usły-
szeli wiele ciepłych słów i życzeń 
skierowanych do nich przez wła-
dze gminy. 

Podczas pierwszej części miały 
miejsce występy artystyczne 
zespołów i kapel ludowych: 
Bierwiecka Biesiada, Czerwone 
Korale z kapelą Ryszarda Sobie-
raja, Czerwona Jarzębina z kapelą 
Henryka Giedyka, Wólczanki, 
Ludwiczanki z kapelą Urbańczy-
ków, Klub Seniora z Jedlińska,  
których skoczne utwory wpra-
wiły w doskonały nastrój uczest-
ników wydarzenia. 

Podczas drugiej części miała 
miejsce biesiada z zespołem 
Szał.

Dzień Seniora był doskonałą 
okazją do miłego spędzenia 
czasu i wspólnej zabawy przy 
dobrej biesiadnej  muzyce.  

Anna Malinowska 
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Akcja sadzenia roślinności 

Projekt „Bezpieczni w Internecie – zajęcia dla dzieci i młodzieży”

,,Razem dla przyszłości" - pod 
takim hasłem w dniu 9 paździer-
nika 2025 roku odbyła się akcja 
sadzenia drzew i krzewów na 
terenie Ośrodka Sportu i Rekre-
acji w Jedlińsku, w której udział 
wzięli: Anna Malinowska - dyrek-
tor Gminnego Centrum Kultury 
i Kultury Fizycznej w Jedlińsku 
wraz z pracownikami, Łukasz 
Kurek - radny Rady Powiatu 
Radomskiego, Julita Bukal-
ska - prezes Fundacji ,,Nie Rób 
Dymu" wraz z delegacją fundacji 
oraz dzieci i młodzież ze szkół 
z terenu Gminy Jedlińsk wraz  
z nauczycielami,. Młodzi miesz-

kańcy gminy w szybki i sprawny 
sposób dokonali nowych nasa-
dzeń upiększając w ten sposób 
nasze wspólne miejsce do spę-
dzania wolnego czasu.

Dominik Mazurek

Stowarzyszenie Promocji Kultury Gminy Jedlińsk dzia-
łające przy Gminnym Centrum Kultury i Kultury Fizycz-

nej,  od września do listopada realizowało zadanie pn. 
„Bezpieczni w Internecie – zajęcia dla dzieci i młodzieży”. 

Zadanie zostało sfinanso-
wane ze środków Narodowego 
Instytutu Wolności – Centrum 
Rozwoju Społeczeństwa Obywa-
telskiego w ramach Rządowego 
Programu Wsparcia Organizacji 
Pozarządowych „Moc Małych 
Społeczności”.  Celem niniej-
szego projektu było podniesie-
nie świadomości bezpiecznego 
poruszania się dzieci i młodzieży 
w sieci internetowej oraz edu-
kacja z zakresu zagrożeń, jakie 
niesie cyberprzestrzeń. Działa-
nia projektowe skierowane były 
do uczniów klas 4-8 wszystkich 
szkół podstawowych z terenu 
gminy Jedlińsk. 

Realizacja zadania polegała 
na przeprowadzeniu zajęć z 
zakresu niebezpieczeństw 
związanych z aktywnością w 
Internecie dla łącznie ok. 300 
uczniów. Zajęcia poprowadzili 
specjaliści ds. cyberbezpie-
czeństwa. Dzieci w czasie zajęć 
zapoznały się między innymi 
z następującymi zagadnie-
niami: etyka w Internecie, hejt 
w sieci, zagrożenia związane z 
anonimowością w Internecie, 
cyberbulling, grooming, odpo-
wiedzialność za treści publiko-

wane w mediach społecznościo-
wych. Zwieńczeniem projektu 
było wykonanie poradnika dla 
dzieci, podsumowującego zdo-
bytą w czasie zajęć wiedzę. 
Publikacja została przekazana 
szkołom, co zapewniło dzieciom 
nieograniczony dostęp do infor-
macji i zagadnień poruszanych 
w czasie zajęć. Dzięki realiza-
cji przedmiotowego zadania 
uczniowie nabyli umiejętności 
radzenia sobie z cyberprzemocą 
oraz poszerzyli swoją wiedzę na 
temat bezpiecznego poruszania 
się w sieci internetowej.

Składamy podziękowania 
szkołom z terenu gminy za nie-
ocenioną pomoc i współpracę 
przy realizacji projektu. 

Marcjanna Romanowska 
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Konkurs poezji patriotycznej 
6 listopada 2025r. tuż przed uroczystymi obchoda-

mi Święta Niepodległości   w Gminnym Centrum 
Kultury i Kultury Fizycznej w Jedlińsku odbył się XXIX 
Konkurs Poezji Patriotycznej, w którym wzięło udział 
ponad 70 uczestników – uczniów szkół podstawowych  
z terenu naszej gminy. 

Było to wydarzenie, którego 
celem jest rozwijanie wrażli-
wości artystycznej dzieci i mło-
dzieży, budowanie świadomości 
narodowej, a także promowanie 
polskiej literatury. 

Oceny poszczególnych prezen-
tacji dokonała Elwira Dzikowska 
-wieloletni pracownik Resursy 
Obywatelskiej w Radomiu i ze 
względu na wysoki poziom przy-
gotowania i wykonania utworów 
postanowiła przyznać nagrody i 

wyróżnienia wszystkim uczest-
nikom konkursu. 

Nagrody uczestnikom zostały 
wręczone przez Sekretarza 
Gminy Jedlińsk Andrzeja Paw-
luczyka oraz Annę Malinowską 
–dyrektor GCKiKF. 

Dziękujemy wszystkim uczest-
nikom za piękne wyrażenie miło-
ści do ojczyzny poprzez zapre-
zentowaną poezję oraz gratulu-
jemy osiągniętego rezultatu.

Dominik Mazurek
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Na tegoroczny konkurs wpły-
nęło 154 prace plastyczne z 
placówek oświatowych z terenu 
gminy.  Wszystkie prace zostały 
wnikliwie obejrzane przez 
jurora konkursu- Panią Elżbietę 
Raczkowską - instruktora ds. 
plastyki, edukatora artystycz-
nego, wieloletniego pracownika 
Resursy Obywatelskiej w Rado-
miu. Po dokonaniu analizy prac 
jurorka postanowiła przyznać 
nagrody i wyróżnienia w uję-
tych regulaminowo kategoriach 
wiekowych.

 
W I kategorii wiekowej ,,Przed-

szkolaki" przyznano 4 nagrody i 
3 wyróżnienia.

W II kategorii wiekowej klas 
,,0-II" przyznano 9 nagród i 6 
wyróżnień. 

W III kategorii wiekowej klas 
,,III-V" przyznano 8 nagród i 7 
wyróżnień.

W IV kategorii wiekowej klas 

,,VI-VIII" przyznano 5 nagród i 3 
wyróżnień.

W V kategorii wiekowej 
,,Dzieci wraz z rodzicami" przy-
znano 7 nagród. 

Przyznając powyższe nagrody 
i wyróżnienia wzięto pod uwagę 
kryteria oceny prac uwarunko-
wane regulaminem konkursu.

Wysoko premiowane były 
prace, których charakter nawią-
zywał do  wielowiekowej tra-
dycji świątecznej. Na ogólne 
wrażenie artystyczne w tego 
rodzaju ozdobach wpływ ma 
przede wszystkim staranność 
wykonania jak i innowacyjny 
pomysł, który nadaje pracy  ory-
ginalności.

Upominki w postaci materia-
łów plastycznych, osoby nagro-
dzone i wyróżnione otrzymały z 
rąk ks. prałata Henryka Ćwieka 
oraz Sekretarza Gminy Jedlińsk 
p. Andrzeja Pawluczyka. 

Organizatorzy konkursu gra-
tulują laureatom, ich opiekunom 
oraz wszystkim pozostałym 
uczestnikom konkursu. 

Życzymy  wszystkim rado-
snych i pięknych Świąt Bożego 
Narodzenia.

Anna Malinowska

Udział Młodzieżowej Orkiestry w Festiwalu w Siennie

Podsumowanie konkursu plastycznego na ozdobę świąteczną

Dnia 14 września 2025 roku 
Młodzieżowa Orkiestra Dęta 
Gminy Jedlińsk uczestniczyła w 
Festiwalu Orkiestr Dętych „Na 
Pograniczu Mazowsza’’, orga-
nizowanym w sali koncertowej 
Szkoły Muzycznej w Siennie. 
Była to wspaniała okazja do 
zaprezentowania się szerszemu 
gronu widzów – miłośników 
muzyki i lokalnych pasjonatów 
instrumentów dętych. Zapro-
szenie na festiwal to dla nas 
ogromne wyróżnienie i dowód na 
to, jak świetną pracę wykonują 
nasi orkiestranci, a jednocześnie 
motywacja do dalszej pracy.

Dominik Mazurek

10 grudnia 2025 roku 
w Gminnym Cen-

trum Kultury i Kultury Fi-
zycznej w Jedlińsku miało 
miejsce podsumowanie 
konkursu na ozdobę Bożo-
narodzeniową.
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„Razem aktywnie i ekologicznie w trosce o środowisko 
naturalne, zwierzęta i zdrowie psychiczne”
Grupa Nieformalna, Stowarzyszenie Promocji Kultury 

Gminy Jedlińsk w partnerstwie z Gminnym Centrum 
Kultury i Kultury Fizycznej w Jedlińsku i Gminą Jedlińsk 
było realizatorem projektu: „Razem aktywnie i eko-
logicznie w trosce o środowisko naturalne, zwierzęta  
i zdrowie psychiczne”.  

W ramach przedmiotowego 
projektu zostały zrealizowane 
działania, których celem było 
kształtowanie poczucia odpo-
wiedzialności za otaczające nas 
środowisko, jak również integra-
cja i aktywizacja mieszkańców 
gminy Jedlińsk. Jednym z dzia-
łań był konkurs ekologiczny pt. 
„Ekologia na co dzień”, na który 
wpłynęło 92 prace. Kolejnym 
działaniem był rajd rowerowy, 
podczas którego uczestnicy 
odwiedzili Dom Pomocy Spo-
łecznej w Jedlance i wysłuchali 
prelekcji na temat zdrowia psy-
chicznego. Ponadto mieli okazję 
obejrzeć program artystyczny w 
wykonaniu mieszkańców DPS-u. 
Następnie odwiedzili schronisko 
dla psów w Urbanowie, gdzie 
wysłuchali pogadanki na temat 
jak chronić zwierzęta i dbać o nie. 
Była to świetna okazja do zachę-
cenia uczestników do adopcji 
zwierząt. Kolejnym punktem 
rajdu był przystanek w lesie, po 

to aby go posprzątać jak również 
wysłuchać prelekcji na temat 
tego jak wiele korzyści można 
czerpać z lasu. Oprócz grzybów 
i owoców leśnych można zna-
leźć rośliny wykorzystywane w 
ziołolecznictwie. Rajd zakończył 
się na Ośrodki Sportu i Rekreacji 
w Jedlińsku, gdzie na wszystkich 
czekała już kiełbaska z grilla. 

Zwieńczeniem działań projek-
towych był piknik ekologiczny 
na Ośrodku Sportu i Rekreacji 
w Jedlińsku na który przybyło 
ponad 300 osób z terenu Gminy. 
Uczestników przywitał Wójt 
Gminy Jedlińsk - Kamil Dziewierz, 
Radny Powiatu Radomskiego 
Łukasz Kurek,  Dyrektor Gmin-
nego Centrum Kultury i Kultury 
Fizycznej w Jedlińsku Anna Mali-
nowska i przedstawiciele Stowa-
rzyszenia. 

W pierwszej kolejności roz-
strzygnięto konkurs ekologiczny 
i zostały wręczone nagrody. 
Następnie dzieci uczestniczyły 

w różnego rodzaju animacjach, 
obejrzały spektakl o tematyce 
ekologicznej zaprezentowany 
przez Teatr TAK. Gościnnie 
przybyli również z Jeleniogrodu 
Alpaka i Szop Pracz ze swoimi 
opiekunami. Na  koniec czekał na 
wszystkich uczestników słodki 
poczęstunek. 

Kinga Kalbarczyk 

Ścięcie Śmierci - Kusaki 2026
17 lutego 2026 r. /wtorek/ o godz.13:00 na Rynku w Jedlińsku rozpocznie się świętowanie 
ostatniego dnia karnawału. W programie m.in.: występy zespołów i kapeli ludowych,  jarmark 

sztuki ludowej i wiele innych atrakcji. O godz. 15:40 zostanie odtworzone widowisko plenerowe  
„Ścięcie Śmierci”.  Zapraszamy wszystkich do wspólnego świętowania. 

Jeśli chcesz podtrzymać tradycję, zgłoś swój udział jako artysta-amator w widowisku obrzędowym „Ścięcie Śmierci”. 
Zapisy przyjmowane będą w godzinach pracy GCKIKF w Jedlińsku od 7 stycznia 2026 roku.
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Gminne Centrum Kultury i Kultury Fizycznej w Je-
dlińsku we wrześniu i październiku 2025 roku zre-

alizowało zadanie z zakresu edukacji ekonomicznej  
pn. „Numizmatyka – świadectwo historii”.  

Gminne Centrum Kultury i Kultury Fizycznej w Jedlińsku 
było realizatorem projektu „Warsztaty rękodzielnicze 

i kulinarne nawiązujące do tradycji i kultury regionu”, któ-
ry uzyskał dofinansowanie z Narodowego Instytutu Kul-
tury i Dziedzictwa Wsi, w ramach programu Folk(od)nowa. 

Projekt „Numizmatyka – świadectwo historii”

Warsztaty rękodzielnicze i kulinarne

Zadanie zostało dofinanso-
wane przez Narodowy Bank Pol-
ski. Głównym celem projektu było 
zwiększenie wiedzy o polskich 
banknotach i monetach na prze-
strzeni wieków,   wśród dzieci  
i młodzieży oraz zainteresowa-
nie młodych odbiorców historią 
Polski w ciekawy sposób.

W ramach przedmiotowego 
zadania 15 października zorga-
nizowano wyjazd do Muzeum im. 
Jacka Malczewskiego w Rado-
miu, w którym uczestniczyło 45 
dzieci z terenu gminy Jedlińsk. 
Uczestnicy w czasie wyjazdu 
zwiedzili muzeum oraz wzięli 
udział w warsztatach numi-
zmatycznych, odkrywając tym 
samym powiązania pieniądza z 
ważnymi wydarzeniami w dzie-
jach Polski. Następnego dnia 
wzięli oni udział w warsztatach 
plastycznych z zakresu tworze-
nia własnego banknotu. Młodzi 
ludzie wykazali się ogromną 
wyobraźnią i stworzyli jedyne  

w swoim rodzaju banknoty. Naj-
lepsze prace zostały nagrodzone. 

Niniejszy projekt rozwinął w  
dzieciach i młodzieży ciekawość, 
kreatywność, potrzebę ucze-
nia się i zdobywania nowych 
doświadczeń. Ponadto uczest-
nicy działań projektowych pogłę-
bili swoją wiedzę na temat dzie-
dzictwa ekonomicznego i historii 
pieniądza w Polsce.

Małgorzata Rudecka –Stępień

Celem realizacji przedmioto-
wego zadania była edukacja spo-
łeczności lokalnej, prowadzona 
poprzez praktyczne warsztaty 
kulinarne oraz rękodzielnicze. 
Dzięki warsztatom możliwe było 
przyswojenie przez uczestni-
ków wiedzy o kulturze ludowej 
i przekazanie im umiejętności 
kulinarnych i rękodzielniczych. 
Celem zadania było także kulty-
wowanie i  promocja lokalnych 
tradycji i  wzmocnienie tożsa-
mości regionalnej jak również  
wsparcie przekazu międzypo-
koleniowego, dzięki działaniom, 
które zaangażowały różne 
grupy wiekowe. 

Międzypokoleniowe warsz-
taty kulinarne skierowane do 
dzieci, młodzieży, dorosłych w 
tym seniorów i osób ze szcze-
gólnymi potrzebami, poprowa-
dzone zostały przez pasjonatów 
tradycyjnej kuchni, czyli członki-
nie Koła Gospodyń Wiejskich z 
Ludwikowa oraz osobę prowa-
dzącą firmę cateringową. Łącz-
nie odbyło się 4 spotkania , pod-
czas których przyrządzane były 
tradycyjne potrawy charaktery-

styczne dla regionu Mazowsza. 
Zostały także przeprowa-

dzone warsztaty z zakresu ręko-
dzieła i  rzemiosła (4 spotkania)  
a było to: wyplatanie koszy   
z rogożyny a także szydełko-
wanie i haftowanie. Ten rodzaj 
warsztatów poprowadzony 
został przez członkinie Koła 
Gospodyń Wiejskich Piasto-
wianki, które w niebanalny spo-
sób przedstawiły sposoby two-
rzenia pięknych, użytkowych 
przedmiotów. 

W trakcie warsztatów pano-
wała doskonała atmosfera, która 
sprzyjała integracji mieszkań-
ców naszej gminy. 

Anna Malinowska 
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Narodowe Święto Niepodległości - 11 listopada
Obchody upamiętniające 

odzyskanie przez Pol-
skę Niepodległości rozpo-
częły się uroczystą Mszą 
Świętą w intencji ojczyzny, 
która została odprawiona 
w naszym parafialnym ko-
ściele w Jedlińsku. Podczas 
tej Mszy oprawę muzycz-
ną zapewniła Młodzieżo-
wa Orkiestra Dęta Gminy 
Jedlińsk, która wykonała 
także koncert utworów  
patriotycznych.

Następnie władze gminy 
złożyły kwiaty pod tablicą 
poświęconą pamięci żołnierzy 
AK Podobwodu Jedlińsk, usy-
tuowaną w biskim położeniu 
kościoła. Dalsze uroczystości 
odbyły się w jedlińskim parku, 
gdzie po modlitwie poprowa-
dzonej przez ks. proboszcza 
Grzegorza Wójcika głos zabrali: 
zastępca Wójta Gminy Jedlińsk 
Krzysztof Sola oraz Przewod-
niczący Rady Gminy Jedlińsk 
Robert Rędzia. Pod pomnikiem 
ku czci poległych i pomordo-
wanych w latach 1939-1956 
władze gminy, przedstawiciele 
placówek oświatowych, insty-
tucji i organizacji społecznych  
złożyli wieńce i zapalili zni-
cze.  Następnie na jedlińskim 
Rynku zebrani uczestnicy 
wydarzenia mogli obejrzeć 
piękny i wzruszający montaż 
słowno- muzyczny w wykona-
niu uczniów Publicznej Szkoły 
Podstawowej w Bierwcach. 

Mieszkańcy gminy mieli 
również doskonałą okazję, 
aby wspólnie w zespołem 
Belfry zaśpiewać piosenki 
i pieśni patriotyczne, które 
rozbrzmiewały na Rynku pod-
czas naszego wydarzenia, aby 
budować wspólnotę i poczucie 
jedności narodowej. 

Ostatnim punktem wydarze-
nia był bieg uliczny dla dzieci 
o puchar Wójta Gminy Jedlińsk 
na określonych dystansach, 
w którym wzięło udział około 
200 najmłodszych mieszkań-
ców gminy. Biegowi towa-
rzyszyło wiele pozytywnych 
emocji i duch zdrowej rywali-
zacji. Zwycięzcy w poszczegól-
nych kategoriach wiekowych 
otrzymali dyplomy i puchary, 
a wszyscy uczestnicy pamiąt-
kowe medale.  

Uroczystości związane ze 
Świętem Niepodległości były  
prawdziwą lekcją patriotyzmu 
oraz okazaniem szacunku 
wszystkim tym, dzięki którym 
nasza ojczyzna może cieszyć 
się wolnością. 

Anna Malinowska
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Informacja dotycząca działań na rzecz poprawy jakości powietrza przeciwdziałania
niekorzystnym trendom zmian klimatycznych oraz wykorzystania OZE

Materiały edukacyjne

W dzisiejszych czasach jakość 
powietrza staje się coraz bardziej 
istotnym zagadnieniem dla zdro-
wia publicznego oraz środowiska 
naturalnego. Zanieczyszczenie 
powietrza, zwłaszcza przez pyły 
zawieszone (np. PM2,5), może 
prowadzić do różnych chorób 
układu oddechowego oraz pogar-
szać ogólną jakość życia miesz-
kańców. Źródłami wynikającymi z 
działalności człowieka są przede 
wszystkim transport, spalanie 
paliw, energetyka, przemysł, rol-
nictwo itp. Emitowane są głów-
nie następujące substancje: tle-
nek węgla, tlenki azotu, węglo-
wodory, tlenki siarki i pyły.

Nasz klimat podlega zmianom. 
Zmiany klimatu są widoczne w 
skali globalnej – obserwujemy 
wzrost temperatury powietrza 
przy powierzchni ziemi oraz tem-
peratury oceanu, powszechne 
staje się topnienie lodu oraz pod-
nosi się globalny średni poziom 
morza. Wraz z tymi zmianami 
dochodzi do wzrostu intensyw-
ności i częstotliwości wielu zja-
wisk klimatycznych, takich jak 
ekstremalne zjawiska pogodowe.

 Działania związane z ochroną 
powietrza i przeciwdziałaniem 
niekorzystnym zmianom w śro-
dowisku to między innymi:

•	przejście na silniejszą gospo-
darkę o obiegu zamkniętym, 
w której zasoby są zużywane 
w sposób bardziej zrównowa-
żony odmów (refuse - unikanie 
produktów trudnych do ponow-
nego przetworzenia), ogranicz 
(reduce -zmniejszanie ilości 
wytwarzanych odpadów), uży-
waj ponownie (reuse -ponowne 
wykorzystanie produktów i ich 
części - drugie życie), naprawiaj 
(recover – produkty możliwe do 
naprawy i odnowienia), oddaj 
do recyklingu (recycle -prze-
twarzanie odpadów na surowce 
wtórne), zastanów się co 
możesz zrobić lepiej (rethink),

•	uruchamianie nowych, czyst-
szych technologii przemysło-
wych, wydajne filtry kominowe,

•	ogrzewania domów w sposób 
najmniej emisyjny, stosowanie 
pomp ciepła,

•	dbałość o odizolowanie produk-
cji od środowiska,

•	ograniczanie ilości odpadów
•	ekologiczne środki transportu i 

modyfikacja już istniejących,
•	wprowadzanie odnawialnych 

źródeł energii m.in takich jak 
energia słoneczna - kolektory, 
panele słoneczne,

•	tworzenie izolacyjnych pasów 
zieleni w miastach i wokół 

dużych zakładów,
•	ograniczanie ruchu samochodo-

wego i przestawanie komunika-
cji na pojazdy elektryczne,

•	korzystanie z miejskiej komuni-
kacji lub roweru,

•	system kaucyjny dla opakowań

Termomodernizacja obejmuje 
szereg działań, które zmniejszają 
zapotrzebowanie budynku na 
ciepło, a jej kluczowe elementy 
to ocieplenie przegród budow-
lanych (ścian, dachu, podłóg), 
wymiana stolarki okiennej i 
drzwiowej na energooszczędną, 
modernizacja lub wymiana sys-
temu grzewczego oraz montaż 
instalacji wentylacji mechanicz-
nej z odzyskiem ciepła (rekupera-
cji). Często włącza się też instala-
cję odnawialnych źródeł energii, 
takich jak panele fotowoltaiczne.

Docieplenie przegród (ścian, 
dachu, stropów, podłóg) jest 
podstawowym i kluczowym 
elementem termomodernizacji, 
polegającym na poprawie izolacji 
cieplnej budynku w celu zmniej-
szenia strat ciepła i kosztów 
ogrzewania.

Wymiana starych, nieszczel-
nych okien na nowe, energo-
oszczędne znacząco redukuje 
straty ciepła w budynku. Przy 
wyborze okien, drzwi zewnętrz-
nych warto zwrócić uwagę na 
normy dotyczące współczynnika 
przenikania ciepła.

Termomodernizacja budynku 
Publicznej Szkoły Podstawowej 
im. Batalionów Chłopskich w Sta-
rych Zawadach obejmuje szereg 
przedsięwzięć, które mają na 
celu zmniejszenie zużycia ener-
gii w wyżej wskazanym obiekcie 
i obejmie prace: modernizację 
systemu grzewczego, wymianę 

stolarki okiennej i drzwiowej, 
a także ocieplenie przegród 
zewnętrznych budynku -ścian 
zewnętrznych modernizację 
instalacji ciepłej wody użytkowej, 
docieplenia dach -stropodach, 
montaż płyt PV, modernizację 
instalacji centralnego ogrzewa-
nia, modernizację instalacji wen-
tylacji mechanicznej.

Korzyści płynące z termomo-
dernizacji:
•	poprawia warunki życia miesz-

kańców,
•	jest jednym z najtańszych środ-

ków redukcji gazów cieplarnia-
nych

•	zwiększa bezpieczeństwo 
energetyczne.

•	zapewnia optymalną praca 
systemów grzewczych i ciepłej 
wody użytkowej

•	obniża rachunki za energię,
•	redukuje efekt cieplarniany,
•	poprawia stan techniczny i 

estetykę budynku
OZE, czyli odnawialne źródła 

energii, to systemy i urządzenia, 
dzięki którym można wykorzy-
stać naturalne i ogólnodostępne 
zasoby otaczającego nas środo-
wiska i zastąpić nimi tradycyjne 
rozwiązania. Największe zalety 
energii odnawialnej:

•	nie wpływa negatywnie na śro-
dowisko naturalne - nie emituje 
CO2

•	niezależność energetyczną 
rozumianą jako odporność na 
podwyżki cen prądu,

•	bezpieczne i przewidywalne 
dostawy energii elektrycznej i 
energii cieplnej,

•	nigdy się nie wyczerpie
•	wyeliminowanie emisji do 

atmosfery szkodliwych gazów

Pompy ciepła - urządzenia, 
które wykorzystują energię z 

otoczenia – powietrza, gruntu czy 
wody – do ogrzewania budynków 
i przygotowania ciepłej wody 
użytkowej. Są one alternatywą 
dla tradycyjnych systemów 
grzewczych, takich jak piece 
gazowe, węglowe, pelletowe 
czy olejowe, oferując znacznie 
wyższą efektywność i niższe 
koszty eksploatacji. Działanie 
pomp ciepła opiera się na pro-
stym, ale jednocześnie efektyw-
nym mechanizmie. Urządzenie 
pobiera energię z zewnątrz (np. 
powietrza zewnętrznego lub 
gruntu), a następnie przekazuje 
ją do systemu grzewczego w 
budynku. Kluczowym elemen-
tem jest obieg czynnika chłod-
niczego, który w procesie sprę-
żania i rozprężania transportuje 
ciepło. Dzięki temu pompa ciepła 
może działać efektywnie nawet 
w chłodniejsze dni, dostarczając 
komfort termiczny przez cały rok. 
Największe zalety:

•	nie emitują szkodliwych sub-
stancji do atmosfery,

•	mogą znacząco obniżyć koszty 
ogrzewania w porównaniu do 
tradycyjnych systemów grzew-
czych,

•	długi okres użytkowania,
•	korzystają z energii zawartej w 

powietrzu, gruncie lub wodzie, 
które są zasobami odnawial-
nymi,

•	system jest praktycznie bezob-
sługowy i nie wymaga czynno-
ści takich jak rozpalanie, łado-
wanie opału czy częste czysz-
czenie

Co jeszcze możemy zrobić na 
co dzień aby chronić środowisko?

•	oszczędzaj energię eklektyczną  
w szkole, w domu, w pracy 
poprzez np. niepozostawianie 
telewizora i innych urządzeń, 
wieży czy komputera w trybie 
czuwania (stand-by), stosowa-
nie energooszczędnych źródeł 
światła

•	segreguj odpady nie spalaj 
śmieci w piecu,

•	nie przegrzewaj swojego domu,
•	jeśli kupuj i stosuj urządzenia 

elektryczne jak pralka, lodówka 
telewizor najbardziej efek-
tywne energetycznie

•	jeżeli masz do pokonania nie-
wielką odległość, idź piechotą 
lub rowerem

•	nie stosuj areozoli z freonem
•	używaj pojazdów o jak naj-

mniejszej emisji CO2
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Święto Plonów Gminy Jedlińsk
7 września 2025 roku w Jedlińsku zostało zrealizowa-

ne przedsięwzięcie pod nazwą Święto Plonów Gmi-
ny Jedlińsk – XIX Turniej Sołectw. Było to wydarzenie 
skierowane do wszystkich mieszkańców gminy,  któ-
rzy tego dnia mieli niecodzienną okazję podziękować  
za tegoroczne zbiory. 

Wydarzenie rozpoczęło się od 
Mszy Świętej dziękczynnej, odpra-
wionej w kościele parafialnym w 
Jedlińsku. Następnie barwny koro-
wód dożynkowy pod przewod-
nictwem Młodzieżowej Orkiestry 
Dętej Gminy Jedlińsk przemieścił 
się na teren Ośrodka Sportu i 
Rekreacji, gdzie rozpoczęła się dal-
sza część uroczystości. Przybyłych 
gości powitali Wójt Gminy Jedlińsk 
Kamil Dziewierz, Zastępca wójta 
Krzysztof Sola oraz Przewodni-
czący Rady Gminy Robert Rędzia 
i to na ich ręce starostowie doży-
nek  (Monika Szczęsna i Michał 
Wójcicki ) przekazali chleb dożyn-
kowy – owoc ziemi i pracy rąk 
ludzkich, będący symbolem życia 
i radości. Gospodarze dożynek 
podziękowali rolnikom za ich cało-
roczny trud związany z uprawą 
roli i zbiorem plonów. Następnie 
podzielili chleb pomiędzy przyby-
łych uczestników wydarzenia. Po 
ceremonii dzielenia się chlebem 
miały miejsce okolicznościowe 
przemówienia zaproszonych gości 
oraz odczytane listy. 

W trakcie oficjalnej części wyda-
rzenia zostały rozstrzygnięte 
konkursy dożynkowe: na najpięk-
niejszy wieniec dożynkowy i na 
najładniejsze stoisko promocyjne 
sołectwa. Komisja w składzie: 
Aleksandra Pysiak – Sułecka – 
inspektor z UG w Jedlińsku,  Marcin 
Walczak kierownik Biura Powia-
towego ARiMR w Radomiu oraz 
Dominik Mazurek – referent ds. 
administracyjno- organizacyjnych 
w GCKIKF w Jedlińsku, dokonała 
oceny wieńców dożynkowych, 
które wpłynęły na przedmiotowy 
konkurs. 

Miejsce I przyznane zostało 
wieńcowi wykonanemu przez 
sołectwo Nowe Zawady, miejsce 
II otrzymało sołectwo Płasków, 
miejsce III Ludwików, a pozostałe 
sołectwa: Górna Wola, Klwatka 
Szlachecka, Wsola, Lisów i Wierz-
chowiny otrzymały równorzędne 
IV miejsca. 

Stoiska promocyjne sołectw 
oceniła komisja w składzie: Jagoda 
Peregończuk - etnograf z Muzeum 
Wsi Radomskiej, Anna Malinow-
ska – dyrektor GCKiKF w Jedlińsku 
oraz Kinga Kalbarczyk- referent 
ds. administracyjno- kulturalnych 
w GCKiKF w Jedlińsku. Komisja 
podczas oceny stoisk wzięła pod 
uwagę pomysłowość wykonania, 
estetykę i różnorodność zasto-
sowanych elementów. Pierwsze 
miejsce w tym konkursie zdobyło 
sołectwo Ludwików , drugie miej-
sce sołectwo Jedlińsk a trzecie 
Górna Wola.   Natomiast sołectwa: 
Wierzchowiny, Płasków, Nowe 
Zawady, Jedlanka, Piastów, Wola 
Gutowska, Wsola, Bierwiecka 
Wola, Klwatka Szlachecka otrzy-
mały równorzędne IV miejsca. Na 
stoiskach można było spróbować 
tradycyjnych potraw i podziwiać 
bardzo pomysłowe dekoracje skła-
dające się m.in. z kompozycji kwia-
towych, zbóż, warzyw i owoców. 

XIX Turniej Sołectw Gminy 
Jedlińsk, w którym wzięło udział  
9 sołectw, które rywalizowały ze 
sobą w następujących konkuren-
cjach: sztafeta sprawnościowa, 
bieg w nartach, rzut podkową do 
celu, przenoszenie partnera, bieg 
z taczką i dwie konkurencje  nie-
spodzianki. 

Zwycięzcą w turnieju zostało 
sołectwo Jedlińsk, które uzyskało 
42 pkt., miejsce II przypadło sołec-
twu Klwatka Szlachecka (40 pkt.), 

a miejsca III zajęły sołectwa Pła-
sków i Ludwików , które zdobyły 
po 34 pkt. Na miejscu IV znalazło 
się sołectwo Piastów z liczbą 33 
punkty, a na V Wierzchowiny (28 
pkt.)  Miejsce VI zajęło sołectwo 
Jedlanka (27 pkt.),  VII Bierwiecka 
Wola (25 pkt.), a VIII sołectwo 
Nowe Zawady (22 pkt.) 

W programie Święta Plonów nie 
zabrakło prezentacji artystycz-
nych. Zgromadzona publiczność 
mogła obejrzeć występy nastę-
pujących zespołów ludowych, 
działających na terenie gminy:  
Czerwona Jarzębina, Ludwiczanki, 
Wólczanki, Czerwone Korale, Bier-
wiecka Biesiada oraz Klub Seniora 
z Jedlińska. W bloku artystycznym 
wystąpiły  także zespoły rozryw-
kowe: Szał, Kolor i DJ Martin. 

W trakcie trwania wydarzenia  
można było odwiedzić stoiska 
KRUS-u, ARiMR Radom, MODR 
oddział Radom, Poczty Polskiej, 
Fundacji Nie Rób Dymu, sto-
isko  Stowarzyszenia Hodowców 

Ptactwa Ozdobnego i Drobnego 
Inwentarza, Stowarzyszenia 
Hodowców Gołębi Pocztowych, 
którego członkowie podczas roz-
poczęcia wydarzenia na OSIR,  
wypuścili gołębie, co stanowiło 
element uświetniający.  

Partnerem wydarzenia był 
Samorząd Województwa Mazo-
wieckiego. 

Pozyskano także wsparcie 
finansowe oraz rzeczowe od 
sponsorów, którymi były firmy:  
Expuch, Mała Masarnia Krzysztof 
Czapla i  Hebe. 

Organizatorami Święta Plonów  
byli Wójt Gminy Jedlińsk, Rada 
Gminy Jedlińsk oraz Gminne Cen-
trum Kultury i Kultury Fizycznej  
w Jedlińsku. 

Organizatorzy składają podzię-
kowania wszystkim sołectwom, 
które wzięły udział w Święcie Plo-
nów, a także wszystkim, którzy 
pomogli w jego przygotowaniu  
i przeprowadzeniu. 

Anna Malinowska
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Wigilia Środowiskowa gminy Jedlińsk
7 grudnia 2025r w Zespole Szkolno- Przedszkolnym w 

Jedlińsku po raz kolejny odbyła się Wigilia Środowi-
skowa zorganizowana przez Wójta Gminy, Radę Gminy, 
Gminne Centrum Kultury i Kultury Fizycznej w Jedlińsku 
oraz Zespół Szkolno- Przedszkolny w Jedlińsku.

To niezwykłe spotkanie rozpo-
częło się od wspólnie zaśpiewa-
nej kolędy, którą zaintonował ks. 
prałat Henryk Ćwiek.

Następnie życzenia świą-
teczne wszystkim uczestnikom 
złożyli Wójt Gminy Jedlińsk Kamil 
Dziewierz oraz Przewodniczący 
Rady Gminy Jedlińsk Robert 
Rędzia a także parlamentarzyści: 
Anna Kwiecień, Marek Suski oraz 
Zbigniew Kuźmiuk. 

W trakcie trwania wydarzenia, 
na które przybyło dużo ludzi , 
można było posłuchać przepięk-
nych kolęd, pastorałek i piose-
nek tematycznie związanych ze 
Świętami Bożego Narodzenia. 
Jako pierwsza wystąpiła Mło-
dzieżowa Orkiestra Dęta Gminy 
Jedlińsk pod kierunkiem kapel-
mistrza Marka Bąbolewskiego. 
Następnie publiczność mogła 
usłyszeć kolędy w wykonaniu 
uczestników zajęć wokalnych 
oraz instrumentalnych prowa-
dzonych w GCKiKF w Jedlińsku. 
Dzieci i młodzież wraz z instruk-
torami: Zofią Krzętowską, Paw-
łem Garbalskim i Dominikiem 
Krawcem wprowadzili publicz-
ność w świąteczny  nastrój.  W 
trakcie wydarzenia mogliśmy 
również usłyszeć tradycyjne 
kolędy w wykonaniu następują-
cych zespołów ludowych: Czer-
wone Korale, Czerwona Jarzębina 
i Ludwiczanki. 

Ważnym elementem przedmio-
towego spotkania były stoiska 
Kół Gospodyń Wiejskich z terenu 
gminy, na których przygotowane 
i prezentowane  były tradycyjne, 
wigilijne potrawy, których każdy 
mógł spróbować. 

Po zakończeniu prezentacji 
artystycznych, nastąpił moment, 

na który najbardziej czekali naj-
młodsi mieszkańcy. Bowiem 
pojawiło się dwóch Mikołajów 
wraz ze Śnieżynkami,  którzy 
obdarowali wszystkie zebrane 
dzieci paczkami ze słodyczami. 

Podczas wigilii środowisko-
wej obecni byli: Wójt Gminy 
Kamil Dziewierz, Zastępca Wójta 
Gminy Krzysztof Sola, Przewod-
niczący Rady Gminy Jedlińsk 
Robert Rędzia wraz z radnymi 
,  Posłowie na Sejm RP: Anna 
Kwiecień, Zbigniew Kuźmiuk i 
Marek Suski, ksiądz prałat Hen-
ryk Ćwiek, radni powiatu radom-
skiego: Elżbieta Zasada, Roman 
Wójcik i Łukasz Kurek, dyrektorzy 
ze szkół z terenu gminy, dyrek-
torzy i kierownicy jednostek z 
terenu gminy Jedlińsk, prezesi  
OSP z terenu gminy, przedsta-
wiciele zarządu gminnego ZOSP 
RP,  sołtysi i licznie zgromadzeni 
mieszkańcy, którzy zechcieli 
odpowiedzieć na zaproszenie 
organizatorów. 

Składamy serdeczne podzię-
kowania  dyrekcji i pracownikom 
Zespołu Szkolno- Przedszkol-
nego w Jedlińsku za nieocenioną 
pomoc w realizacji tego przed-
sięwzięcia. Podziękowania kie-
rujemy także do kierownictwa i 
pracowników ZGK w Jedlińsku za 
pomoc w przygotowaniu wyda-
rzenia od strony technicznej. 

 
Słowa podziękowania należą 

się także firmie United Petfood 
– sponsorowi,  od którego dzięki 
staraniom Wójta Kamila Dziewie-
rza udało się pozyskać wsparcie 
rzeczowe na realizację niniej-
szego wydarzenia. 

Anna Malinowska
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Wigilia Środowiskowa gminy Jedlińsk
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Ze zdrowia wzięte
Kolejne miesiące w SPZOZ przyniosły zmiany, które 

miały wpływ na zwiększenie dostępności Naszych 
pacjentów do Ośrodków Zdrowia.

Ze względu na duże zapotrze-
bowanie na rehabilitację zostały 
wydłużone godziny świadczenia 
usług masażu w ramach umowy 
z NFZ. Dla skrócenia okresu 
oczekiwania na badanie USG w 
naszej placówce rozpoczęliśmy 
współpracę z radiologiem leka-
rzem Pawłem Moczydłowskim. 

W okresie jesienno-zimowym 
wychodząc naprzeciw potrze-
bom zwiększenia dostępu na 
świadczenia medyczne do grona 
pracowników w Jedlińsku dołą-
czył lekarz Michał Siwek. Do 
grona lekarzy dołączyli: lekarz 
Mariusz Mieszkowski - Ośrodek 
Zdrowia Wsola, ginekolodzy - 
lek. Anita Łabuszewska-Pyrka 
oraz Grzegorz Lesisz oraz kardio-
log Anna Bąk-Chojnacka (Opieka 
Koordynowana).

W listopadzie Nasza Przy-
chodnia dołączyła do kampanii 
Mosznowładcy 2025. Miała ona 
na celu zwrócenie szczególnej 
uwagi na profilaktykę wcze-
snego wykrycia raka jądra i raka 
prostaty. W ramach akcji zapra-
szaliśmy Naszych Mężczyzn-pa-
cjentów na bezpłatne badania:  
USG jąder, badanie AFP+ bHCG  
(mężczyźni od 15-35 roku życia) 
oaz badanie Total PSA (męż-
czyźni powyżej 35 roku życia). 
Kampania cieszyła się bardzo 

duży zainteresowaniem i cie-
szymy się, że tak duże grono 
pacjentów skorzystało z badań.

Już od wakacji można 
wypełnić ankietę satysfakcji 
pacjentów dotycząca usługa 
POZ oraz ginekologii. Link do 
ankiety dostępny jest na stro-
nie internetowej Przychodni  
www.spzozjedlinsk.pl.

Miło mi również poinformować 
że przystąpiliśmy do centralnej 
e-rejestracji dzięki której kobiety 
mogą w dogodnym dla siebie 
czasie umówić się na cytologię

Przypominam, że SPZOZ reali-
zuje programy: OPIEKI KOORDY-
NOWANEJ oraz MOJE ZDROWIE.

Życzę zdrowia i pozostaję do 
Państwa dyspozycji.

Dyrektor SPZOZ w Jedlińsku
dr n.med. Agnieszka

Podgórska-Zdyb

Z okazji Świąt Bożego Narodzenia
składamy Państwu najserdeczniejsze życzenia zdrowia tego codziennego,spokojnego i trwałego. 
Niech ten wyjątkowy czas przyniesie regenerację sił, odpoczynek dla ciała i ukojenie dla ducha.

 Życzymy także, aby Nowy Rok obfitował w dobrą kondycję, 
odporność oraz energię potrzebną do realizacji wszystkich planów. 

Niech każdy dzień przynosi Państwu troskę o siebie,
równowagę i dobre samopoczucie. 

Z wyrazami szacunku 
dyrekcja oraz pracownicy SPZOZ w Jedlińsku

W ramach ogólnopolskiej
 kampanii Mosznowładcy zostało 

przebadanych prawie 60 mężczyzn!

Celem była profilaktyka męskiego zdrowia.

Mężczyźni w wieku 18–40 lat mogli skorzystać 

z bezpłatnych badań USG jąder, a powyżej 40 roku 

życia – z testów PSA, wykrywających markery 

nowotworowe prostaty z kropli krwi. 

Zapraszamy na nasz 
nowy fanpage. 

Zeskanuj kod!
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Dzień Życzliwości i Pracownika Socjalnego

Spotkanie z poezją w ŚDS w Jedlance

„Życzliwość jest językiem, 
który niewidomi mogą zoba-
czyć, a głusi usłyszeć.” – te 
słowa Marka Twaina przypo-
minają nam, jak wielką moc 
mają proste, dobre gesty.

21 listopada obchodzimy 
Dzień Pracownika Socjalnego 
oraz Światowy Dzień Życzliwości 
i Pozdrowień – dwa święta, które 
idealnie się uzupełniają i przypo-
minają, że to właśnie empatia, 
dobroć i wsparcie drugiego czło-
wieka są fundamentem silnej  
i solidarnej społeczności.

W naszym Domu Pomocy 
Społecznej w Jedlance, te poję-
cia nie są abstrakcją – są funda-
mentem, na którym budujemy 
naszą codzienność. To uśmiech 
kierowany do mieszkańca przy 
porannym powitaniu, to cier-
pliwe wysłuchanie, towarzysze-
nie w chwilach smutku i radości. 
To tworzenie atmosfery, w której 
każdy czuje się bezpieczny, sza-
nowany i ważny. To codzienna, 
drobna praca nad budowaniem 
prawdziwej wspólnoty, gdzie 

jeden za wszystkich, a wszyscy 
za jednego.

Dzień Pracownika Socjalnego 
to wyjątkowa okazja, by wyrazić 
wdzięczność wszystkim oso-
bom, które każdego dnia niosą 
pomoc potrzebującym. Pracow-
nicy pomocy społecznej, często 
pozostający w cieniu, wykonują 
ogromną, cichą pracę na rzecz 
innych – wspierają seniorów, 
osoby z niepełnosprawnościami, 
rodziny w kryzysie czy osoby 
samotne. Ich zaangażowanie, 
cierpliwość i serce wkładane  
w codzienne obowiązki zasłu-
gują na najwyższe uznanie.

W tym dniu warto także 
zatrzymać się na chwilę i pomy-
śleć, jak wiele możemy zrobić, 
okazując sobie odrobinę życz-
liwości. Uśmiech, dobre słowo 
czy drobny gest potrafią zmie-
nić czyjś dzień, a czasem nawet 
– życie. W świecie, w którym 
coraz częściej brakuje nam czasu  
i uwagi dla drugiego człowieka, 
życzliwość jest prawdziwą  
wartością.

Z tej okazji składam serdeczne 
podziękowania wszystkim Pra-
cownikom pomocy społecznej 
za ich codzienny trud, empatię i 
oddanie drugiemu człowiekowi. 
Państwa praca ma nieocenione 
znaczenie – to właśnie dzięki 
niej wielu ludzi odzyskuje wiarę 
w siebie, w dobro i w drugiego 
człowieka. Szczególne podzię-
kowania kieruję do wszystkich 

Pracowników Domu Pomocy 
Społecznej w Jedlance – niech 
ten dzień przypomina Wam 
wszystkim, że każdy może być 
źródłem dobra – wystarczy jeden 
uśmiech, jedno słowo wsparcia, 
jedna chwila życzliwości.

Dyrektor DPS
Mariola Berus

25 września 2025 r. w Śro-
dowiskowym Domu Samo-
pomocy w Jedlance po raz 9. 
zorganizowaliśmy „Spotkanie 
z poezją – wierszem, fraszką  
i piosenką”.

Tym razem spotkanie odbyło 
się pod hasłem „Piosenka jest 
dobra na wszystko – z przymru-
żeniem oka, z nutą kabaretową” 
i były na nim prezentowane 
piękne i różnorodne aranżacje 
poezji artystów z zaprzyjaźnio-
nych nam placówek. W tegorocz-
nym spotkaniu, uczestniczyło 
8 placówek. Zaprezentowali się 
mieszkańcy Domu Pomocy Spo-
łecznej w Jedlance, Domu Pomocy 
Społecznej w Krzyżanowicach, 
Domu Pomocy Społecznej w 
Wierzbicy, uczestnicy Środowi-
skowego Domu Samopomocy w 
Jedlance, Środowiskowego Domu 
Samopomocy w Podkońcach, 
Środowiskowego Domu Samo-
pomocy w Jasionnej, Warsztatów 
Terapii Zajęciowej w Pionkach, 
Warsztatów Terapii Zajęciowej 
w Jedlance Starej. Gościem spe-
cjalnym podczas tego spotkania 
była kapela ludowa „Czerwone 
Korale” z Gutowa, która zapre-
zentowała ludowe piosenki bie-

siadne. Patronat honorowy nad 
naszą uroczystością objął Staro-
sta Radomski.

Poezja jest po to, by rozkoszo-
wać się pięknem dnia codzien-
nego. Podczas poetyckiej podróż 
w czasie „IX Spotkania z poezją, 
wierszem, fraszką i piosenką” 
spotkali się ludzie, którzy mają 
podobne pasje i zainteresowania 
oraz odbierają podobnie świat. 
Spotkanie z poezją było okazją 
do wspólnej zabawy i integracji. 
Osoby z niepełnosprawnościami 
mogły zaprezentować swoje 
umiejętności, zdobyć doświad-
czenie związane z wyrażaniem 
swoich myśli, uczuć, pragnień, 
wyrazić siebie. Impreza była 
wydarzeniem ukierunkowanym 

na promocję talentów i umie-
jętności niepełnosprawnych 
uczestników, nastawiona na 
wzbogacenie wiary we własne 
możliwości oraz pobudzenie 
do osobistego rozwoju. Spo-
tkanie zakończyło się wspólną 

zabawą przy muzyce biesiad-
nej oraz poczęstunkiem – prze-
pysznym bigosem i kiełbaskami  
z grilla. Dziękujemy wszystkim  
za obecność.

Bartłomiej Dziekoński
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Rok 2025

Nazwa 
miejsowości

Rodzaj 
Odpadów

Styczeń LUTY MARZEC KWIECIEŃ MAJ CZERWIEC LIPIEC SIERPIEŃ WRZESIEŃ PAŹDZIERNIK LISTOPAD GRUDZIEŃ  

Komunalne 14 11 11 8, 22 6, 20 3, 17 1, 15, 29 12, 26 9, 23 7, 21 18 16
Tworzywa 
sztuczne  
i metale (worek 

8 5 5 2 7 11 2 6 3 1 5 3

Papier (worek 
niebieski) 13 1 8 20

Szkło (worek 
zielony) 27 16 5 6 8 3
Bio (worek 
brązowy) 16 13 13 10, 24 8, 22 5, 19 3, 17, 31 14, 28 11, 25 9, 23 20 11

Gabaryty i 
elektroodpady 2 1
Popiół 5 2 2 17 2 2 2
Komunalne 14 11 11 8, 22 6, 20 3, 17 1, 15, 29 12, 26 9, 23 7, 21 18 16
Tworzywa 
sztuczne  
i metale (worek 

8 5 5 2 7 11 2 6 3 1 5 3

Papier (worek 
niebieski) 13 1 22 21

Szkło (worek 
zielony) 27 23 11 14 14 3

Bio (worek 
brązowy) 16 13 13 10, 24 8, 22 5, 19 3, 17, 31 14,28 11, 25 9, 23 20 11

Gabaryty i 
elektroodpady 2 1

Popiół 5 2 2 21 6 2 2
Komunalne 21 18 18 15, 29 13, 27 10, 24 8, 22 5, 19 2, 16, 30 14, 28 25 21
Tworzywa 
sztuczne  
i metale (worek 
żółty)               

15 12 12 9 14 18 9 13 10 8 13 10

Papier (worek
niebieski) 20 1 24 22

Szkło (worek 
zielony) 28 23 19 20 16 6

Bio (worek 
brązowy) 23 20 20 17, 30 15, 29 12, 26 10, 24 7, 21 4, 18 2, 16, 30 27 29

Gabaryty i 
elektroodpady 9 7

Popiół 5 4 4 21 7 4 4
Komunalne 21 18 18 15, 29 13, 27 10, 24 8, 22 5, 19 2, 16, 30 14, 28 25 21
Tworzywa 
sztuczne  
i metale (worek 

15 12 12 9 14 18 9 13 10 8 13 10

Papier (worek 
niebieski) 13 3 15 26

Szkło (worek 
zielony) 26 24 25 23 22 6

Bio (worek 
brązowy) 23 20 20 17, 30 15, 29 12, 26 10, 24 7, 21 4, 18 2, 16, 30 27 29

Gabaryty i 
elektroodpady 9 7

Popiół 9 4 4 23 9 4 4
Komunalne 12 9 9 7, 20 4, 18 1, 15, 29 13, 27 10, 24 7, 21 5, 19 16 14
Tworzywa 
sztuczne  
i metale (worek 
żółty)

22 19 19 16 21 25 16 20 17 15 19 17

Papier (worek 
niebieski) 28 3 17 29

Szkło (worek 
zielony) 28 24 13 28 24 10

Bio (worek 
brązowy) 23 17 17 14, 28 12, 26 8, 22 7, 21 4, 18 1, 15, 29 13, 27 24 22

Gabaryty i 
elektroodpady 16 8

Popiół 9 6 6 24 12 9 9
Komunalne 12 9 9 7, 20 4, 18 1, 15, 29 13, 27 10, 24 7, 21 5, 19 16 14
Tworzywa 
sztuczne  
i metale (worek 

22 19 19 16 21 25 16 20 17 15 19 17

Papier (worek 
niebieski) 30 13 29 29

Szkło (worek 
zielony) 29 25 20 30 28 17

Bio (worek 
brązowy) 20 17 17 14, 28 12, 26 10, 24 7, 21 4, 18 1, 15, 29 13, 27 24 22

Gabaryty i 
elektroodpady 16 8

Popiół 9 6 6 27 14 9 9
Komunalne 19 16 16 13, 27 11, 25 8, 22 6, 20 3, 17, 31 14, 28 12, 26 23 18
Tworzywa 
sztuczne  
i metale (worek 
żółty)                

29 26 26 23 28 26 23 27 24 22 26 30

Papier (worek 
niebieski) 30 14 31 29

Szkło (worek 
zielony) 26 27 28 30 30 23

Bio (worek 
brązowy) 16 10 10 10, 21 5, 19 3, 17, 30 14, 28 11, 25 8, 22 6, 20 17 11

Gabaryty i 
elektroodpady 23 15

Popiół 26 25 25 28 16 10 4

Harmonogram odbioru odpadów komunalnych z terenu Gminy Jedlińsk od 01.01.2026 do 31.12.2026.  

Re
jo

n

miesiąc

1
Jedlińsk, 

Józefówek,  
Marcelów

2

Bierwiecka 
Wola, Janki, 

Józefów, Lisów, 
Moczydło, 
Piaseczno, 

Płasków, Stare 
Zawady

3

Bierwce, Boża 
Wola, Budki 

Wierzchowskie, 
Czarny Ług, 

Godzisz, 
Jeziorno, 
Kruszyna, 
Obózek, 

Urbanów, 
Wierzchowiny

4

Czarna Rola, 
Gryzów, 

Jedlanka, 
Kępiny, 

Mokrosęk, 
Narty, Nowa 
Wola, Nowe 

Zawady, 
Romanów, 

Odpady w dniu odbioru prosimy wystawić na chodnik lub pobocze przed ogrodzeniem zamkniętej nieruchomości lub 
udostępnić w altance śmietnikowej z wejściem od strony ulicy, nie później niż do godz.07:00

5

Bród, Górna 
Wola, Gutów, 
Jankowice, 
Ludwików, 

Piastów, Wola 
Gutowska

6
Kamińsk, 
Klwatka 

Szlachecka, 
Wsola

7 Klwaty, 
Wielogóra

Ekola Sp. z o.o.  ul. Energetyków 25, 26-600 Radom
Tel. 48 385-38- 87, e-mail: biuro@ekolaradom.pl 

Terminy płatności za odpady: I KWARTAŁ DO 20.03.2026, II KWARTAŁ DO 20.06.2026, 
III KWARTAŁ 20.09.2026, IV KWARTAŁ DO 20.12.2026

Prosimy powiązać gałęzie lub inne większe odpady zielone
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Z życia szkół
PSP w Bierwcach
Uroczystości i wydarzenia szkolne

Uroczyste rozpoczęcie roku szkol-
nego zainicjowała dyrektor szkoły, 
która życzyła wytrwałości i sukcesów 
w nauce oraz zachęcała do zaanga-
żowania w pracę. W naszych murach 
gościł tego dnia sekretarz gminy 
Jedlińsk Andrzej Pawluczyk. Jego 
obecność była dowodem na współ-
pracę między szkołą a lokalnymi wła-
dzami w dążeniu do wspólnego celu 
– zapewnienia dzieciom najlepszych 
warunków do nauki i rozwoju.

Jak co roku przedstawiciele szkoły 
wzięli udział w Narodowym Czytaniu 
organizowanym przez Gminną Biblio-
tekę Publiczną w Jedlińsku. Tym razem 
czytaliśmy utwory Kochanowskiego.

We wrześniu obchodziliśmy wiele 
świąt, m.in. Międzynarodowy Dzień 
Kropki, podczas którego dzieci uświa-
damiały sobie, że każdy ma jakiś 
talent i należy odważnie próbować 
nowości oraz rozwijać swoje mocne 
strony. Ponadto wzięliśmy udział w 
Sprzątaniu Świata, które okazało się 
doskonałą lekcją ekologii w praktyce.

Po zaciętej kampanii wyborczej i 
merytorycznej debacie do zarządu 
samorządu uczniowskiego dostali się: 
Joanna Rudecka (przewodnicząca), 
Szymon Goździewski (zastępca prze-
wodniczej), Amelia Marszałkiewicz 
(skarbnik).

Ogólnopolski Dzień Głośnego Czy-
tania to nasza wrześniowa inicjatywa 
skierowana do dzieci z oddziałów 
przedszkolnych. Jej celem jest promo-
wanie głośnego czytania dzieciom, co 
wspiera ich rozwój poznawczy.

„Cała Polska Czyta Dzieciom” to 
kampania realizowana w ramach 
Narodowego Programu Rozwoju Czy-
telnictwa. W celu realizacji działań 
powstał Bierwiecki Klub Czytających 
Rodzin – członkowie rodziny będą czy-
tali bajki dzieciom. Poza tym, dzięki 
udziałowi w akcji, szkoła wzbogaci się 
o nowe pozycje książkowe.

„Biblioteka pełna dobrej energii” 
to tytuł projektu, do którego została 
zakwalifikowana nasza placówka. W 
związku z tym bibliotekarz, we współ-
pracy z nauczycielami, będzie reali-
zował szereg działań, których finał 
będzie miał miejsce na wiosnę.

Siódmoklasiści kolejny raz reali-
zowali projekt Radia Radom „Mazo-
wiecka Szkółka Dziennikarska”. 
Pomysł ten, finalizowany przy współ-
pracy z Samorządem Województwa 
Mazowieckiego i pod patronatem 
wicemarszałka województwa mazo-
wieckiego Rafała Rajkowskiego, 
angażuje 10 szkół z powiatu radom-
skiego. Podczas warsztatów ucznio-
wie mieli okazję poznać m.in. zasady 
etyki dziennikarskiej i sposoby pracy 
dziennikarza radiowego. W ramach 
projektu udali się także do Centrum 
Sztuki Elektrownia, by wziąć udział w 
podsumowaniu działań.

Dzień Chłopaka to kolejna uroczy-
stość, o której nie zapominamy. W tym 
roku jedni pojechali na kręgle, a inni do 
kina. Dla najmłodszych wychowawcy 
zorganizowali warsztaty, podczas któ-
rych dzieci tworzyły lizaki, rozwijały 

umiejętności manualne i praktyczne 
działania.

W październiku uczniowie z klas 
1–3 uczestniczyli w warsztatach z 
pedagogiem z zakresu profilaktyki 
cyberbezpieczeństwa. Tematem spo-
tkania była netykieta.

„Bezpieczni w Internecie” to temat 
kolejnych warsztatów, w jakich wzięli 
udział nasi uczniowie. Spotkali się z 
członkami Stowarzyszenia Promocji 
Kultury Gminy Jedlińsk, aby przypo-
mnieć sobie, jakich działań nie należy 
podejmować, będąc w świecie online.

10 października odbyły się obchody 
Dnia Edukacji Narodowej. Z tej okazji 
uczniowie podziękowali pedagogom 
za trud włożony w ich naukę i wycho-
wanie. Nie zabrakło również ciepłych 
słów podziękowań skierowanych 
do nauczycieli przez dyrektor szkoły 
Katarzynę Delegę. Do życzeń tych 
dołączyła się również Rada Rodziców.

Ślubowanie uczniów klasy pierw-
szej od zawsze wzbudza emocje. W 
obecności dyrektor szkoły, wycho-
wawcy i rodziców pierwszoklasiści 
ślubowali być dobrymi uczniami i 
godnie reprezentować szkołę. Po ślu-
bowaniu uroczystego pasowania na 
ucznia dokonała dyrektor szkoły Kata-
rzyna Delega.

„Słowa Mają Moc” to tytuł ogólno-
polskiej kampanii, do której dołączyła 
nasza placówka. Jej celem jest poka-
zanie, jak wielki wpływ na człowieka 
mają słowa – te dobre i te raniące. W 
ramach akcji rozmawiamy o empatii, 
szacunku i odpowiedzialności za to, co 
mówimy. Uczymy się, jak budować, a 
nie niszczyć słowem. Tworzymy pla-
katy i hasła, które pokazują, że każde 
słowo ma znaczenie!

Z radością informujemy, że nasza 
szkoła znalazła się w gronie 750 szkół 
z całej Polski, które wezmą udział w 
ogólnopolskim projekcie „Higiena 
Cyfrowa”. Skupia się on na promowa-
niu zdrowego stylu życia oraz prawi-
dłowych nawyków.

Podczas Międzynarodowego Dnia 
Postaci z Bajek korytarze zapełniły 
się kolorowymi bohaterami. Przed-
stawiciele samorządu zorganizowali 
mnóstwo atrakcji, dzięki którym ten 
dzień był wyjątkowy. Stał się on rów-
nież pretekstem do rozmowy o dobru, 
odwadze i przyjaźni w życiu.

Szkolne obchody Narodowego 
Święta Niepodległości rozpoczęli-
śmy chwilą zadumy i odśpiewaniem 
hymnu Polski w ramach ogólnopol-

skiej akcji „Szkoła do hymnu”. Następ-
nie młodzież przedstawiła zebranym 
niezwykle wzruszające przedstawie-
nie teatralno-muzyczne.

W naszej szkole prężnie działają 
wolontariusze i organizują szereg 
akcji, m.in. akcję pomocy zwierzętom 
ze schroniska w Urbanowie i parku w 
Jeleniogrodzie.

Uroczystości gminne
Nasi uczniowie uczestniczyli w Pik-

niku Ekologicznym zorganizowanym 
przez GCKiKF w Jedlińsku. Obejrzeli 
angażujące ich przedstawienie eko-
logiczne, brali udział w grach, anima-
cjach oraz skosztowali różnych pysz-
ności. Ten miło spędzony czas pozwo-
lił im utrwalić wiedzę ekologiczną.

W ramach współpracy z GCKiKF w 
Jedlińsku i Fundacją „Nie rób dymu” 
nasi uczniowie współuczestniczyli w 
sadzeniach drzewek i roślin ozdob-
nych w okolicy OSiR.

Gminne obchody Narodowego 
Święta Niepodległości były dla nas 
w tym roku wyjątkowe. Tradycyj-
nie już spotkaliśmy się w kościele w 
Jedlińsku podczas uroczystej mszy 
świętej w intencji Ojczyzny. Następ-
nie razem z innymi delegacjami zło-
żyliśmy kwiaty i zapaliliśmy znicze 
pod pomnikiem poległych. W dalszej 
kolejności miał miejsce występ arty-
styczny pt. „Wdzięczni za niepodle-
głość...” w wykonaniu uczniów naszej 
szkoły. Dzięki bierwieckim aktorom 
mieszkańcy „małej ojczyzny” mogli 
przenieść się do czasów walki o nie-
podległość i po raz kolejny poczuć, jak 
ważna jest dla każdego z nas. W poru-
szającym występie młodzi pokazali, że 
niezależnie od wieku patriotyzm jest 
niezwykle ważny. Jesteśmy dumni, 
że nasi uczniowie potrafią tak pięknie 
krzewić patriotyzm.

Wycieczki i wyjazdy
We wrześniu uczniowie wzięli 

udział w „32. Wędrówce z pedago-

giem”, czyli rajdzie pieszym organizo-
wanym przez PTSM „Ziemia Radom-
ska”. Jego trasa przebiegała szlakiem 
Wola Bierwiecka – Janki – Bierwce i 
była połączona z testem wiedzy i spo-
strzegawczości. Na mecie przy naszej 
szkole – odbył się konkurs Piosenki 
Turystycznej, wręczenie nagród oraz 
wspólny poczęstunek. W październiku 
odbył się również rajd pieszy, w któ-
rym wzięła udział cała społeczność.

„Na tropie symboli Radomia” – to 
hasło przewodnie październiko-
wej wycieczki uczniów klasy 3 i 6. 
Wycieczka ta była nie tylko lekcją 
historii i sztuki, lecz także wspaniałą 
okazją do wspólnej integracji i nauki 
w terenie.

Uczniowie klas 1–3 wraz z przed-
szkolakami z grupy 0b mieli oka-
zję obejrzeć niezwykły spektakl pt. 
„Królestwo małych serc”. Było to 
przedstawienie pełne ciepła, humoru  
i wzruszeń, które na długo pozostanie  
w naszej pamięci.

Konkursy
W październiku, uczniowie  

kl. 8 Dawid Kowalczyk, Karol Ofiara 
i Joanna Rudecka, podczas presti-
żowego wydarzenia Radom Expo 
2025, odebrali nagrodę za zdobycie 
I miejsca na etapie okręgowym XVIII 
edycji ogólnopolskiego konkursu 
„Młody innowator” w kategorii szkół 
podstawowych, zorganizowanego 
przez NOT Radom. Konkurs ten 
organizowany był pod hasłem „Mam 
pomysł na innowacyjne rozwiązanie”. 
Nasi uczniowie wykazali się kreatyw-
nością i pomysłowością, tworząc pro-
jekt Wirtualny Stylista „Dress me”.

Pragniemy poinformować, że 
nasze uczennice pięknie repre-
zentowały szkołę w 2. Radomskim 
Konkursie Recytatorskim „Melodia 
Słów”, poświęconym twórczości Marii 
Pawlikowskiej-Jasnorzewskiej. Była 
to Aleksandra Jurek z klasy 7 i Julia 
Dabińska z klasy 5. Poziom recytacji 
był bardzo wysoki, w kategorii klas 
starszych wystąpiło aż 38 uczest-
ników. Ola reprezentowała również 
szkołę podczas wielkiego finału. W 
nim spisała się równie znakomicie, 
zdobywając cenne doświadczenie.

Również podczas XIX Gminnego 
Konkursu Recytatorskiego Poezji 
Patriotycznej nasi podopieczni spi-
sali się bardzo dobrze. Nagrodę 
otrzymała Paulina Wójcik z kl. 2, 
z kolei wyróżnienia zdobyli: Kor-
nelia Imiolek, Mateusz Król, Emilia 
Ofiara, Aleksandra i Iga Prasek, 
Hanna Suwisz, Dajana Szymańska  
i Damian Woźniak.
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Narodowe Czytanie
Byliśmy uczestnikami niezwy-

kłego wydarzenia.
Mistrz fraszek, pieśni, trenów i 

poematów wybrzmiał 6 września 
w parku w Jedlińsku. Nasi ucznio-
wie czytali fragmenty poematu 
„Szachy”.

W ramach akcji, oprócz czytania 
i wsłuchiwania się we fragmenty 
dzieła, uczniowie zaprojektowali 
stroje i rekwizyty, wyrażając swoją 
interpretację i artystyczną wizję 
dzieła, co stanowiło niecodzienną 
formę artystycznej ekspresji inspi-
rowanej literaturą.

Warszawa - tu każdy
znajdzie coś dla siebie
Warszawa to miasto, które łączy 

w sobie historię, nowoczesność i 
niesamowitą energię. 30 września 
uczniowie klas VI i VIII przekonali 
się o tym po raz kolejny.Tym razem 
obejrzeliśmy „Zemstę” Aleksandra 
Fredry w Och-Teatrze. To arcy-
dzieło polskiej literatury -  elemen-
tarz komizmu sytuacyjnego, prze-
rysowanych postaci,  humoru słow-
nego.  Wyśmienita obsada: Cezary 
Żak, Artur Barciś, Wioletta Arlak...

Po południu zaś gościliśmy w 
Hotelu Dracula! W stylizowanym na 
gabinet strachu pensjonacie poza 
wampirem z Transylwanii spotkali-
śmy też: Yeti, Frankensteina i inne 
kultowe potwory.

Nowoczesna technologia otwo-
rzyła przed nami drzwi do innego 
świata i pokazała, czym może być 
muzeum XXI wieku.

„W Twoich rękach może być 
czyjeś życie” - pierwsza pomoc 
przedmedyczna – szkolenie

Uczenie dzieci pierwszej pomocy 
jest niezwykle ważne z kilku powo-
dów. One też mogą znaleźć się w 
sytuacjach, w których szybka reak-
cja decyduje o zdrowiu lub życiu 
poszkodowanego.Dziecko, które 
wie, co zrobić w nagłym wypadku, 
czuje się pewniej i bezpieczniej. 
Rozwija poczucie sprawczości, 
a nie bezradności. Wyposażenie 
dzieci w podstawowe umiejętności 
pierwszej pomocy zwiększa bez-
pieczeństwo całej społeczności. 
Jeśli nauczą się reagować prawi-
dłowo, jako dorośli nie będą bać się 
działać.

Dlatego uczniowie klas 6 i 7 
uczestniczyli 1 października w 

szkoleniu z pierwszej pomocy 
przedmedycznej, które przeprowa-
dził przedstawiciel Fundacji „Nie 
rób dymu”. 

„Bezpieczni w Internecie – 
zajęcia dla dzieci i młodzieży”
-realizacja projektu „Bezpieczni w 
Internecie – zajęcia dla dzieci i mło-
dzieży” finansowane ze środków 
Narodowego Instytutu Wolności – 
Centrum Rozwoju Społeczeństwa 
Obywatelskiego w Rządowego 
Programu Wsparcia Organizacji 
Pozarządowych „Moc Małych Spo-
łeczności.

Uczniowie naszej szkoły już 
wiedzą, jak bardzo niebezpieczne 
mogą być z pozoru śmieszne 
memy czy wpisy na portalach spo-
łecznościowych, jak łatwo możemy 
w Sieci wyrządzić komuś ogromną 
krzywdę.

Na zakończenie spotkania 
uczniów czekała miła niespo-
dzianka - przygotowany dla każ-
dego z obecnych poczęstunek.

Serdecznie dziękujemy prowa-
dzącemu (panu Hubertowi)  oraz 
Stowarzyszeniu Promocji Kultury 
Gminy Jedlińsk.

Ślubowanie uczniów
klasy pierwszej
9 października w naszej szkole 

odbyło się ślubowanie uczniów 
klasy pierwszej.

Pierwszoklasiści składają ślu-
bowanie przede wszystkim po to, 
aby uroczyście rozpocząć swoją 
szkolną drogę. Przysięga przypo-
mina, że uczniowie mają starać się 
uczyć, być odpowiedzialni i dbać o 
swoje obowiązki. 

Pani dyrektor podkreśliła, że 
szkoła to ważne miejsce, a bycie 
uczniem – zaszczyt i obowiązek.

Podczas części dzieci  zapre-
zentowały swoje umiejętności. Na 
początek zabrzmiał „Marsz Radec-
kiego”, wprowadzając wszystkich 
w podniosły i radosny nastrój. 
Następnie pierwszoklasiści wyru-
szyli w symboliczną podróż po 
różnych edukacjach, pokazując, jak 
wiele już potrafią i jak dużo cieka-
wych rzeczy czeka ich w szkolnej 
przygodzie.

Wszystkim nowym uczniom 
życzymy wielu sukcesów, wspa-
niałych przyjaźni i radości z odkry-
wania świata wiedzy!

Sportowy sukces dziewcząt
W dniu 9 października 2025 roku 

w PSP w Starych Zawadach odbyły 
się eliminacje gminne XXVIII Mazo-
wieckich Igrzysk Młodzieży Szkol-
nej w piłce nożnej dziewcząt star-
szych. Wydarzenie to zgromadziło 
młode talenty z całego regionu, 
które z zapałem rywalizowały o 
awans do kolejnego etapu rozgry-
wek.

Zawody były pełne emocji, a 
młode piłkarki pokazały nie tylko 
swoje umiejętności, ale także 
zaangażowanie i determinację. 

Dzięki zdobyciu pierwszego 
miejsca, drużyna dziewcząt uzy-
skała szansę na dalszą rywalizację.

Kolejny sukces dziewcząt 
w piłce nożnej
Nasza reprezentacja dziewcząt 

z klas VII i VIII odniosła wspa-
niały sukces, zajmując II miejsce 
w eliminacjach międzygminnych 
Mazowieckich Igrzysk Młodzieży 
Szkolnej w piłce nożnej. Zawody 
odbyły się w doskonałej atmosfe-
rze. Nasze zawodniczki wykazały 
się ogromnym zaangażowaniem, 
walecznością i umiejętnościami 
technicznymi na bardzo wysokim 
poziomie. Dziewczęta zaprezen-
towały znakomitą grę w każdym 
meczu, imponując zarówno sku-
teczną obroną, jak i przemyślanymi 
akcjami ofensywnymi. 

Zdobycie II miejsca w tak wyma-
gających rozgrywkach to ogromne 
osiągnięcie i dowód na to, że 
ciężka praca na treningach przy-
nosi znakomite rezultaty.

Gratulujemy drużynie! 

Ekopiknik „Powietrze bez 
smogu, powietrze bez hałasu”
W naszej szkole odbył się 

wyjątkowy ekopiknik. Wydarze-
nie zostało zorganizowane przy 
współpracy z Lokalną Grupą Dzia-
łania „Razem dla Radomki”, która 
wsparła szkołę w realizacji tego 
przedsięwzięcia.

Tego wyjątkowego dnia gościli-
śmy:

- sekretarza Gminy Jedlińsk 
Andrzeja Pawluczyka

- prezesa zarządu LGD Razem dla 
Radomki Cezarego Adama Nowek

- wiceprezes zarządu LGD Razem 
dla Radomki Agnieszkę Gryzek

- radnego powiatowego  

Łukasza Kurka
- koordynatorkę projektu panią 

Małgorzatę Kopycką.
Podczas pikniku na uczestników 

czekało wiele atrakcji. Uczniowie 
mogli sprawdzić swoje umiejęt-
ności i sprawność fizyczną, biorąc 
udział w rywalizacji na torze prze-
szkód, natomiast wiedzę w quizie 
ekologicznym. 

Nie zabrakło również części edu-
kacyjnej. Uczniowie uczestniczyli 
w interesujących prelekcjach na 
temat ochrony czystego powie-
trza.

Wielką atrakcją dnia był spektakl 
Teatru “Katarynka”, który w cie-
kawy, przystępny i pełen humoru 
sposób przekazał uczniom ważne 
treści ekologiczne. Przedstawienie 
spotkało się z entuzjastycznym 
przyjęciem i dostarczyło wszyst-
kim wiele radości.

Podczas pikniku nastąpiło rów-
nież uroczyste rozstrzygnięcie 
konkursów ekologicznych, które 
wcześniej odbywały się w szkole. 
Zwycięzcy otrzymali dyplomy i 
cenne nagrody.

Serdecznie dziękujemy LGD 
„Razem dla Radomki” za pomoc 
w organizacji ekopikniku oraz 
wszystkim, którzy przyczynili się 
do jego sukcesu. 

Dziękujemy również paniom z 
Koła Gospodyń Wiejskich z Ludwi-
kowa za zaangażowanie, życzli-
wość i przygotowanie pysznego 
poczęstunku da dzieci i gości.

Dzień Dyni - wspólna zabawa 
i wielkie serca dla Dominika!
W każdym z nas drzemie moc do 

zmieniania świata na lepsze. Tę 
moc pokazaliśmy 30 października. 
Tego dnia obchodziliśmy Dzień 
Dyni, który w tym roku połączyli-
śmy z kiermaszem - a wszystko w 
szczytnym celu. Dochód ze sprze-
daży pysznych babeczek marchew-
kowych, ciast i innych przysmaków 
został przeznaczony na pomoc dla 
chorego Dominika. Na korytarzach 
szkolnych panował ruch, gwar i 
radość, ale pod tym wszystkim 
kryło się prawdziwe zaangażowa-
nie i świadomość, że robimy coś 
ważnego. 

Wydarzenie to pokazało, że spo-
łeczność szkolna potrafi się zjed-
noczyć i działać dla dobra innych. 

PSP w Ludwikowie

Zmagania sportowe
Eliminacje w Gminnym Turnieju 

Piłki Nożnej Chłopców starszych i w 
Gminnym Turnieju Dziewcząt Młod-
szych w Unihokeju zakończyliśmy  
w fazie grupowej.

Nasi uczniowie wzięli ponadto 

udział w eliminacjach do powiatowego 
turnieju warcabowego organizowa-
nego przez MSCDN w Radomiu w 
ramach programu „Warcaby w mazo-
wieckiej szkole”. Wszyscy uczestnicy 
poradzili sobie rewelacyjnie, a w swo-
jej kategorii wiekowej Natalia Górecka 

zdobyła złoty medal, natomiast Bar-
tosz Kwaśniewski sięgnął po srebro. 
Dzięki ich znakomitym wynikom 
nasza szkoła zakwalifikowała się do 
wojewódzkich zawodów i otrzymała 
zegar. Znakomite wyniki odnotowali 
również: Wojciech Górecki – 4. miej-

sce, Mikołaj Klocek – 5. miejsce, Łucja 
Cierzuch – 6. miejsce i Fabian Zięba – 
9 miejsce. Gratulujemy zawodnikom  
i trzymamy kciuki za dalsze sukcesy 
na etapie wojewódzkim!

Monika Skwirowska
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Była to cenna lekcja empatii, wraż-
liwości oraz współpracy. Ucznio-
wie, nauczyciele i rodzice połączyli 
siły, by wesprzeć rodzinę i dać im 
nadzieję w tym trudnym czasie.

Dzięki wspólnemu wysiłkowi 
udało się zebrać 3423 złotych dla 
Dominika. 

To był piękny przykład tego, jak 
dobra zabawa może iść w parze z 
niesieniem pomocy drugiemu czło-
wiekowi.

#DominikkontraDMD

Bezpieczna Kraina - Konkurs
dla Młodych Ratowników
Uczniowie naszej szkoły wzięli 

udział w konkursie „Bezpieczna 
Kraina- Konkurs dla Młodych 
Ratowników”, zorganizowanym 
przez Fundację „Nie rób dymu” 
w ramach projektu „Bezpieczny 
start- Młodzi w akcji”.

Celem konkursu było promo-
wanie zasad bezpieczeństwa, 
pierwszej pomocy oraz odpowie-

dzialnych zachowań w sytuacjach 
zagrożenia życia i zdrowia.

Uczestnicy wykazali się dużą 
wiedzą, zaangażowaniem oraz 
chęcią niesienia pomocy innym.

Wszystkim nagrodzonym 
uczniom gratulujemy.

Dziękujemy Fundacji „Nie rób 
dymu” za zorganizowanie wyda-
rzenia, które w ciekawy sposób 
kształtowało postawy odpowie-
dzialności i troski o bezpieczeń-
stwo swoje oraz innych.

XXIX Gminny Konkurs 
Poezji Patriotycznej
6 listopada odbył się XXIX 

Gminny Konkurs Poezji Patriotycz-
nej. Organizatorem tego cyklicz-
nego wydarzenia jest Gminne Cen-
trum Kultury i Kultury Fizycznej w 
Jedlińsku.

Naszą szkołę reprezentowało 10 
uczniów

Dziękujemy za piękne, pełne 

wrażliwości i zaangażowania 
interpretacje utworów, które niosą 
ze sobą pamięć, wartości i ducha 
naszej historii.

Wasza odwaga, pracowitość 
oraz umiejętność oddania emocji 
sprawiły, że poezja patriotyczna 
zabrzmiała wyjątkowo mocno i 
poruszająco.

Jesteśmy dumni z Waszego 
talentu oraz pasji, z jaką podjęli-
ście się tego wyzwania. 

Gratulujemy i życzymy kolejnych 
artystycznych sukcesów!

Drogi do wolności
Narodowe Święto Niepodległo-

ści upamiętnia odzyskanie niepod-
ległości przez naszą Ojczyznę po 
123 latach zaborów.

11 listopada 1918 roku: “nasz 
kraj z niewoli się wyzwolił”. Polska 
powróciła na mapy Europy. Wyma-
rzona wolność została okupiona 
walką i ofiarą pokoleń, przegra-
nymi zrywami powstańczymi, emi-

gracją, syberyjskimi zsyłkami.
Uroczystą akademię z okazji 

107. rocznicy odzyskania niepod-
ległości rozpoczęliśmy odśpiewa-
niem 4 strof “Mazurka Dąbrow-
skiego” w ramach akcji “Szkoła do 
hymnu”.

Następnie uczniowie klasy VII 
zabrali nas w niezwykle wzru-
szającą podróż do przeszłości. 
Przemierzyliśmy polskie drogi do 
wolności razem z powstańcami 
listopadowymi i styczniowymi, 
Polakami wcielonymi do armii 
rosyjskiej, pruskiej i austriackiej, 
legionistami Józefa Piłsudskiego. 
Towarzyszyły nam, oczywiście, 
znane pieśni i piosenki patrio-
tyczne.

W trakcie akademii panowała 
podniosła, pełna szacunku atmos-
fera. Uczniowie swoim zaanga-
żowaniem podkreślili wagę tego 
święta oraz znaczenie wolności  
i odpowiedzialności za ojczyznę. 

Beata Nowak

Witaj szkoło!
Uroczyście Rozpoczęliśmy Nowy 

Rok Szkolny 2025/2026. Mury PSP 
w Jedlance przywitały szczęśliwych i 
wypoczętych uczniów. Dyrektor pla-
cówki, p. Radosław Kotowicz otrzy-
mał od dzieci uroczyste oświadcze-
nie, że wszyscy tęsknili za szkołą i 
cieszą się z powrotu do niej. Przypo-
mniano rocznicę wybuchu II wojny 
światowej oraz przedstawicielka SU 
życzyła nauczycielom oraz swoim 
kolegom samych szczęśliwych i 
pozytywnych dni.

Czytamy
Na początku września uczestni-

czyliśmy w ogólnopolskiej akcji Naro-
dowego Czytania, zorganizowanej 
przez Gminną Bibliotekę w Jedlińsku. 
W tym roku czytaliśmy utwory Jana 
Kochanowskiego – jednego z najwy-
bitniejszych poetów polskiego rene-
sansu. Również  w szkole czytanie 
zgromadziło całą społeczność szkolną 
– uczniów i nauczycieli. Pan Radosław 
Kotowicz – dyrektor szkoły, odczytał 
list Pary Prezydenckiej. Następnie 
przypomniano założenia akcji i przy-
bliżono postać, życie i twórczość 
poety. Uczestnicy spotkania otrzy-
mali pamiątkową pieczątkę i kartę z 
wizerunkiem pisarza. Akcja była nie 
tylko okazją do poznania dzieł, lecz 
także do świętowania piękna języka 
polskiego. W recytowanych utworach 
wybrzmiała zarówno lekkość fraszek, 
jak i głębia „Trenów”, a staropolska 
mowa przeniosła nas wprost do XVI
-wiecznej Polski. Był to dzień radości 
z tego, że możemy razem obcować 
z ponadczasową literaturą oraz oka-
zją do integracji i budowania więzi 
poprzez literaturę

Sport
We wrześniu w Jedlińsku odbył się 

turniej eliminacyjny do I Ogólnopol-
skiego Turnieju z „Orlika na Stadion” 
chłopców w kategorii wiekowej U-15. 
Organizatorem była nasza szkoła  i 
KS w Jedlance. Chęć udziału w tur-
nieju zgłosiło siedem drużyn. Najlepsi 
okazali się chłopcy z Jedlanki, którzy 
wygrali wszystkie mecze i awanso-
wali do turnieju regionalnego. Wszy-
scy uczestnicy otrzymali pamiątkowe 

medale i dyplomy. Prezes KS Jedlanka 
ufundował puchary dla trzech najlep-
szych drużyn, najskuteczniejszego 
strzelca i najlepszego bramkarza. 
Również  w Jedlińsku  odbył się tur-
niej eliminacyjny do I Ogólnopol-
skiego Turnieju „Z Orlika na Stadion” 
chłopców w kategorii wiekowej U-13. 
Udział wzięło sześć drużyn. Chłopcy 
z Jedlanki po dwóch zwycięstwach, 
dwóch remisach i jednej porażce zajęli 
ostatecznie trzecie miejsce. Wszyscy 
uczestnicy otrzymali pamiątkowe 
medale i dyplomy. Chłopcy z klas VII 
– VIII po zaciętych bojach wywalczyli 
awans do finału powiatu radomskiego 
w unihokeju a następnie wywalczyli 
awans do finału między powiatowego 
i  reprezentowali powiat radomski w 
regionie radomskim. Turniej finałowy 
dostarczył wiele emocji. Były bramki, 
słupki i poprzeczki, ale to nasza dru-
żyna zeszła z parkietu niepokonana. 
To kolejny bardzo duży sukces dla 
naszej małej szkoły. 

Kurs na Odporność
Znaleźliśmy się w gronie 170 szkół 

z całego kraju, które zakwalifikowały 
się do Ogólnopolskiego Programu 
Edukacyjnego „Kurs na Odporność” 
pod patronatem „Szkoły z Klasą”. Jest 
to projekt, wspierający we wzmac-
nianiu poczucia wartości, samodziel-
ności i wytrwałości u uczniów. Uczy 
również rozpoznawania emocji i 
radzenia sobie ze stresem oraz pro-
muje troskę o zdrowie i równowagę. 
Skoncentrujemy się na budowaniu 
odporności naszych uczniów oraz na 
obszarach, na które szkoła ma realny 
wpływ: relacje, ciekawość poznawcza, 
poczucie bezpieczeństwa, uważność 
i odpowiedzialność. Udział w pro-
jekcie doskonale wpisuje się w pod-
stawowe kierunki realizacji polityki 
oświatowej państwa w roku szkolnym 
2025/2026, czyli promocja zdrowego 
trybu życia w szkole - kształtowanie 
postaw i zachowań prozdrowotnych 
oraz profilaktyka.

W teatrze
OP Biedronki i uczniowie z klas 

1-3 byli na spektaklu pt. „Pinokio” . 
Opowieść o pajacyku z drewna, któ-
rego los próbuje zatrzymać w drodze 

do prawdziwego szczęścia wiele 
nauczyła naszych uczniów. Wraz z 
bohaterem szukaliśmy odpowiedzi 
na pytanie: co sprawia, że serce czło-
wieka promienieje radością, blaskiem 
i szczęściem. Pełna muzyki, piosenek, 
humoru i dowcipu historia potwier-
dziła, że starszym należy się szacu-
nek, kłamstwo nie popłaca a miłość 
czyni cuda. W listopadzie, uczniowie 
kl. V i VI  mieli okazję przeżyć „ucztę 
duchową”, oglądając w Teatrze im. 
Jana Kochanowskiego w Radomiu 
spektakl pt.” Tajemniczy Ogród.” 
Muzyczno-teatralna opowieść o pery-
petiach Mary Lenox w domu samot-
nego owdowiałego wuja zachwyciła 
nas. Przyjaźń, odwaga i moc przyrody 
otwiera nie tylko drzwi do ogrodu ale 
i drzwi ludzkich serc. Jest to historia o 
pokonywaniu barier także w myśleniu. 
Do smutnego, skrywającego wiele 
tajemnic angielskiego domu, w 
którym mieszka posępny Archibald 
Craven przybywa Mary Lenox, bra-
tanica tragicznie zmarłej żony Cre-
vena. Jej ciekawość świata i dobroć 
odmieniają życie rodziny wuja oraz 
innych mieszkańców Misselthwaite. 
Historia pokazuje, że każdy człowiek 
ma swoją historię, swoją prawdę, 
marzenia i pragnienia.

Sprzątanie Świata
W ramach 25. Akcji Sprzątania 

Świata, która w tym roku odbywa 
się pod hasłem „W naturę z kulturą” 
uczniowie posprzątali teren wokół 
naszej szkoły. Przypomnieliśmy, że 
każdy z nas może dbać o Ziemię, 
zaczynając od prostych gestów: nie-
śmiecenia, segregacji odpadów czy 
troski o wspólną przestrzeń.

 Ślubowanie
W październiku w naszej szkole 

odbyła się wyjątkowa uroczystość - 
ślubowanie uczniów klasy pierwszej 
połączone z akademią z okazji Dnia 
Edukacji Narodowej. Był to dzień 
pełen emocji, radości i wzruszeń 
zarówno dla najmłodszych uczniów, 
jak i całej społeczności szkolnej. 
Dzieci z powagą powtarzały słowa 
przysięgi, zobowiązując się do pilnej 
nauki, dbania o dobre imię szkoły 
oraz szacunku wobec nauczycieli i 
kolegów. Po złożeniu ślubowania pan 
dyrektor Radosław Kotowicz dokonał 
symbolicznego pasowania na ucznia. 
Każdy pierwszoklasista otrzymał 
pamiątkowy dyplom i upominek. Po 
oficjalnej części ślubowania odbyła 
się część artystyczna, przygotowana 
przez uczniów klas starszych. Ucznio-
wie życzeniami i pięknym tańcem 
dziękowali swoim wychowawcom 
i nauczycielom za trud, cierpliwość 
i codzienne zaangażowanie. Był to 
dzień, który na długo pozostanie w 
pamięci wszystkich uczestników — 
zwłaszcza naszych najmłodszych 
uczniów, którzy od tego momentu 
stali się pełnoprawnymi członkami 
szkolnej społeczności.

 Żywa lekcja historii
17 października uczniowie naszej 

szkoły przenieśli się w przeszłość. 
Grupa Artystyczna Odrodzeni zapre-
zentowała pokaz historyczny zatytu-
łowany „Od konstytucji po powsta-
nie”. Sala gimnastyczna zamieniła 
się w scenę, na której historia ożyła 
w pełnej krasie. Uczniowie zobaczyli, 
jak wyglądało życie Polaków w cza-
sach zaborów i walk o wolność. Duże 
zainteresowanie wzbudziła broń  

PSP w Jedlance



29

z epoki – szable, kosy, bagnety i kara-
biny. Uczniowie chętnie wcielali się w 
bohaterów tamtych czasów. Chłopcy 
z dumą zakładali stroje kosynierów, a 
dziewczęta występowały jako sani-
tariuszki i uczestniczki życia codzien-
nego. Wspólnie próbowali swoich sił w 
prostych zadaniach, takich jak udziela-
nie pomocy czy formowanie oddziału 
– było przy tym sporo śmiechu i dobrej 
zabawy. Pokaz stał się dla uczniów 
podróżą w czasie. Takie spotkania 
sprawiają, że historia staje się bliższa i 
zrozumiała, przypominając, że wolność 
nigdy nie jest dana raz na zawsze.

 
Zdrowie
23 października w  szkole obchodzi-

liśmy Światowy Dzień Zdrowia Psy-
chicznego, który upłynął pod hasłem 
troski o siebie i innych. Na początku 
dnia pani psycholog wraz z panią 
pedagog przeprowadziły ciekawą 
rozmowę o tym, jak dbać o swoje 
zdrowie psychiczne – jak radzić sobie 
z emocjami, jak szukać wsparcia, jak 
odpoczywać i jak ważne jest mówie-
nie o swoich uczuciach. Uczniowie 
wraz z wychowawcami przygotowali 
plakaty o tematyce zdrowia psychicz-
nego, które ozdobiły szkolne korytarze 
i wprowadziły wszystkich w nastrój 
refleksji oraz pozytywnego myślenia. 

Cała społeczność szkolna włączyła 
się w akcję, ubierając się tego dnia na 
zielono – kolor symbolizujący nadzieję 
i równowagę. W tym dniu odbyły się 
również seanse filmowe: dla klas I–III 
wyświetlono film animowany „W gło-
wie się nie mieści”, natomiast starsi 
uczniowie z klas IV–VIII obejrzeli film 
„Cudowny chłopak”. Po projekcjach 
odbyły się rozmowy i omówienia 
filmów, podczas których uczniowie 
wspólnie analizowali ich przesłanie 
i dzielili się swoimi refleksjami. To 
był wyjątkowy dzień pełen empatii, 
refleksji i pozytywnej energii.

 Do hymnu
Po raz kolejny wzięliśmy udział w 

ogólnopolskiej akcji „Szkoła do hymnu” 

organizowanej przez Ministerstwo 
Edukacji Narodowej. Uczniowie wraz 
z nauczycielami uroczyście odśpiewali 
„Mazurek Dąbrowskiego” w obecności 
sztandaru szkolnego. To wyjątkowa 
chwila, kiedy młode pokolenie uczy 
się patriotyzmu, szacunku do historii, 
symboli narodowych i buduje poczucie 
tożsamości narodowej.

Niepodległa
Z okazji Narodowego Święta Nie-

podległości odbył się uroczysty apel. 
Młodzież klasy VIII przygotowała 
krótki rys historyczny wprowadzający 
uczniów w wydarzenia z tamtego 
okresu. Śpiewaliśmy pieśni patrio-
tyczne. Uczniowie pokazali swoje 
umiejętności recytatorskie. W czasie 

każdej przerwy szkolnej z radiowęzła 
słychać było pieśni patriotyczne. Na 
zakończenie uroczystości dyrektor 
wraz z delegacją uczniów zapalili zni-
cze przed Głazami Pamięci.  Przed-
szkolny Konkurs Recytatorski

13 listopada w naszej szkole odbył 
się Przedszkolny Konkurs Recytator-
ski Poezji Patriotycznej. Przedszkolaki 
pięknie z powagą i z wielkim przeję-
ciem recytowały wybrane wiersze. 
Wszyscy uczestnicy otrzymali od pana 
dyrektora Radosława Kotowicza moc 
gratulacji oraz pamiątkowe dyplomy 
i upominki. Był to wyjątkowy czas dla 
każdego przedszkolaka, wzruszające 
dla nas chwile. 

Anna Paszkiewicz

W PSP w Starych Zawadach 
jak zawsze wiele się dzieje!
Nasza szkoła tętni życiem dzięki 

licznym wydarzeniom: projek-
tom, wycieczkom, uroczystościom 
szkolnym, akcjom charytatywnym 
i inicjatywom Samorządu Uczniow-
skiego, zawodom sportowym, 
zajęciom edukacyjnym, akcjom 
ekologicznym, programom narodo-
wym, konkursom powiatowym oraz 
nietypowym lekcjom. To wszystko 
tworzy wyjątkową społeczność 
szkolną – nauczycieli i uczniów, któ-
rzy z pasją działają każdego dnia.

Nowy rok szkolny tradycyjnie 
rozpoczął się 1 września. Uroczystą 
inaugurację poprowadził dyrektor 
szkoły, pan Roman Wójcik, który 
w swoim przemówieniu życzył 
nauczycielom, rodzicom i uczniom 
dużo energii, wytrwałości i radości 
w odkrywaniu świata.

Kolejnym wydarzeniem w kalen-
darzu szkolnym było „Narodowe 
Czytanie”, które odbyło się 5 wrze-
śnia w jedlińskim parku. Podczas 
tegorocznej edycji słuchaliśmy 
fragmentów poezji Jana Kochanow-
skiego. Naszą szkołę reprezento-
wały Nikola Radecka i Katarzyna 
Jurczak z klasy VIII, które zapre-
zentowały Tren VIII oraz fraszkę  
Na zdrowie.

Uroczystości szkolne
15 października w naszej szkole 

odbyła się uroczysta akademia 
z okazji Dnia Edukacji Narodo-
wej. W wydarzeniu uczestniczyli 
uczniowie, nauczyciele, pracow-
nicy szkoły oraz zaproszeni goście, 
w tym podopieczni ze Środowi-
skowego Domu Samopomocy w 
Jedlance.

Uczniowie klasy 2 i 5 zaprezen-
towali program artystyczny pełen 
ciepłych słów, piosenek i humory-
stycznych scenek, w których wyra-

zili wdzięczność nauczycielom za 
ich codzienny trud, cierpliwość i 
poświęcenie. Nie zabrakło także 
życzeń oraz drobnych upominków 
przygotowanych przez samo-
rząd uczniowski i Radę Rodziców. 
Uświetnieniem uroczystości był 
Polonez w wykonaniu podopiecz-
nych ze Środowiskowego Domu 
Samopomocy w Jedlance. Dyrek-
tor szkoły w swoim przemówieniu 
podziękował wszystkim pracowni-
kom za zaangażowanie w rozwój 
uczniów i tworzenie przyjaznej 
atmosfery w naszej placówce. 

Ślubowanie Klasy I. 21 paździer-
nika w obecności Pana Dyrektora 
Romana Wójcika, wychowawczyni 
Pani Anny Skumorowskiej, zapro-
szonych gości, rodziców, nauczy-
cieli, pracowników szkoły i uczniów 
klas starszych odbyło się ślubowa-
nie i pasowanie na ucznia. Podczas 
uroczystości uczniowie otrzymali 
swój pierwszy ważny dokumen-
t-legitymację szkolną. Złożony w 
kronice odcisk kciuka oraz wspólne 
posadzenie drzewka było symbo-
lem kolejnego wydarzenia, które 
zapisują uczniowie klasy pierw-
szej. Życzymy wszystkiego najlep-
szego na ścieżce edukacyjnej.

Samorząd Uczniowski 
i nietypowe dni
Dzień Kropki. Z tej okazji orga-

nizatorzy i  Samorząd Uczniow-
ski przygotowali dla wszystkich 
uczniów konkursy – poetycki i pla-
styczny, a także zabawę w szuka-
nie kropek. Największym zaintere-
sowaniem wśród uczniów cieszyło 
znajdowanie kropek, które były 
ukryte w różnych miejscach w 
szkole – na korytarzach szkolnych i 
szatniach.  

Dzień Chłopaka- 30 września w 
szkole był obchodzony Dzień Chło-
paka. Była to doskonała okazja 
do integracji, rozmów i spędzenia 
czasu w miłej, swobodnej atmos-
ferze. Taki dzień pokazał, że czas 
spędzony razem, nawet w szkol-
nych murach, może być przyjemny 
i pełen pozytywnej energii. Z okazji 
Dnia Chłopaka Samorząd Uczniow-
ski zorganizował dyskotekę szkolną 
dla wszystkich uczniów. 

Dzień Tabliczki Mnożenia- w 
piątek, 3 października, uczniowie 
klas 4–8 wzięli udział w obchodach 
Międzynarodowego Dnia Tabliczki 
Mnożenia. Z tej okazji chętni 
uczniowie zmierzyli się z wyzwa-
niem – tabliczka mnożenia na czas!

Dzień Chrupka Kukurydzianego 
minął nie wiadomo kiedy na …
chrupaniu. Uczniowie przynieśli 
do szkoły swoje ulubione chrupki 
o różnych smakach. Od pierwszej 
przerwy było słychać szelesz-
czące otwieranie torebek z chrup-
kami. Radości z chrupania było 
co niemiara.

Dzień Owoców i Warzyw- 24 paź-
dziernika odbył się w naszej szkole 
Dzień Owoców i Warzyw.  Z tej oka-
zji każda klasa robiła sałatki owo-
cowe pełne witamin i kreatywno-
ści.  Podsumowując – był to bardzo 
dobry, kolorowy dzień sałatkowy, 
pełen twórczych pomysłów.

Dzień Przedszkolaka- 24 wrze-
śnia był dniem Przedszkolaka - 
pełnym radości i zabawy! Dzieci 
bawiły się doskonale podczas 
różnorodnych atrakcji, takich jak 
zabawy z chustą, emocjonujący tor 
przeszkód, tańce przy muzyce oraz 
przechodzenie pod liną w limbo. 

Na zakończenie, każde dziecko 
otrzymało medal, dyplom oraz 
upominek z rąk Pana Dyrektora  
i swoich Pań. 

Na Lewą Stronę- 30 października 
w naszej szkole był Dniem Ubrań 
Na Lewą Stronę. Uczniom spodobał 
się ten pomysł i przyszli do szkoły 
w ubraniach „wywiniętych” na lewą 
stronę z widocznymi metkami i 
szwami. Stare ludowe przesądy gło-
szą, że założenie ubrania na lewą 
stronę WRÓŻY WIELKIE SZCZĘŚCIE. 

Dzień Postaci z Bajek- 5 listo-
pada, w naszym przedszkolu obcho-
dziliśmy Dzień Postaci z Bajek! 
Przedszkolaki przyszły ubrane za 
swoje ulubione postacie bajkowe 
lub miały przynajmniej jeden baj-
kowy element stroju. Na koniec 
każde dziecko otrzymało bajkowy 
medal, co było zwieńczeniem tego 
magicznego dnia! 

Akcje charytatywne
Opiekunowie Szkolnego Koła 

Wolontariatu zorganizowali 
w szkole akcję charytatywną 
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 „Tornister pełen uśmiechu”, orga-
nizowanej przez Caritas Diecezji 
Radomskiej.

Dzięki wspólnemu zaangażowa-
niu i zebranym artykułom szkolnym 
pomoc otrzymały dzieci i młodzież 
z rodzin znajdujących się w trudnej 
sytuacji materialnej.

 Dla Dominika- uczniowie, 
nauczyciele i pracownicy szkoły 
wzięli udział w wyjątkowym chal-
lenge’u dla Dominika, który walczy 
o zdrowie. Wyzwanie było proste, 
ale pełne symboliki - 10 przysia-
dów. Dziękujemy każdemu, kto 
dołączył do akcji i pokazał, że w Sta-
rych Zawadach pomaganie mamy 
w sercach! Razem możemy więcej!

Akcje ekologiczne
9 października uczniowie klasy 

5 i 6 wraz z wychowawcami Panią 
Iwoną Sochą i Panią Katarzyną 
Pękacką wzięli udział w sadzeniu 
drzew i krzewów - wyjątkowej akcji 
ekologicznej organizowanej przez 
GCKiKF w Jedlińsku. 

Konkursy powiatowe
W środę 29 października odbył 

się powiatowy konkurs literowania 
w języku angielskim „Spelling Bee” 
w PSP w Mniszku pod honorowym 
patronatem American Corner w 
Radomiu. Naszą szkołę reprezen-
towały dzielnie dwie uczennice 
Dorota Świdzikowska kl. 5 oraz 
Blanka Kocinska kl. 6. Wszyscy 
uczestnicy brali udział w czterech 
konkurencjach i  wykazali się wyso-
kim poziomem wiedzy.

6 listopada 2025r. odbył się XXIX 
Gminny Konkursu Recytatorski 
Poezji Patriotycznej. Naszą szkołę 
reprezentowali uczniowie klas 0-8, 
którzy w wybranych wierszach swą 
osobowością oraz zaangażowa-
niem w recytację ukazali postawę 
patrioty. Wszyscy uczestnicy 
konkursu otrzymali wyróżnienie - 
dyplom oraz upominek w postaci 
książki. Gratulujemy i życzymy dal-
szych sukcesów.

Uczniowie naszej szkoły wzięli 
udział w konkursie „Bezpieczna 
Kraina – Konkurs dla Młodych 
Ratowników”, zorganizowanym 
przez Fundację „Nie rób dymu” 
w ramach projektu „Bezpieczny 
start – Młodzi w akcji”. Celem kon-
kursu było promowanie zasad 
bezpieczeństwa, nauki udzielania 
pierwszej pomocy oraz odpowie-
dzialnych zachowań w sytuacjach 
zagrożenia życia i zdrowia. Uczest-
nicy wykazali się dużą wiedzą, 
zaangażowaniem oraz chęcią nie-
sienia pomocy innym.

Projekty i programy
„Bezpieczni w Internecie”- 7 paź-

dziernika uczniowie klas 6-8 wzięli 
udział w wyjątkowych zajęciach 
edukacyjnych na temat bezpie-
czeństwa w sieci. Spotkanie odbyło 
się w ramach projektu „Bezpieczni 
w Internecie – zajęcia dla dzieci 
i młodzieży”, finansowanego ze 
środków Narodowego Instytutu 
Wolności – Centrum Rozwoju Spo-
łeczeństwa Obywatelskiego w 
ramach rządowego programu „Moc 
Małych Społeczności”. Podczas spo-
tkania uczniowie dowiedzieli się 
jak świadomie i bezpiecznie korzy-

stać z Internetu.
Jaka to lektura?- uczniowie klasy 

VIII wzięli udział w nietypowej 
lekcji w ramach zajęć przygotowu-
jących do egzaminu ósmoklasisty 
przygotowanej we współpracy z 
biblioteką szkolną, podczas której 
odbył się klasowy konkurs czytel-
niczy „Jaka to lektura?”. Konkurs 
został zorganizowany w ramach 
akcji Narodowego Programu Roz-
woju Czytelnictwa. 

Nie rób dymu- 16 października 
2025 r. uczniowie klas 6, 7 i 8 
uczestniczyli w wyjątkowym szko-
leniu z zakresu pierwszej pomocy 
przedmedycznej, które poprowadził 
przedstawiciel fundacji „Nie rób 
dymu”. Zajęcia były pełne emocji, 
praktycznych ćwiczeń i cennych 
informacji, które mogą realnie przy-
dać się w codziennym życiu. Na 
zakończenie każdy uczestnik otrzy-
mał książkę z wiedzą o pierwszej 
pomocy oraz praktyczną apteczkę 
turystyczną.

Gramy zmysłami- „Maluchy” biorą 
udział w tym roku w projekcie edu-
kacyjnym „Gramy zmysłami”, dzięki 
któremu poznają świat za pomocą 
różnych zmysłów! Program polega 
na realizacji zadań, które rozwijają 
percepcję sensoryczną dzieci. Każ-
dego miesiąca maluchy mają do 
wykonania jedno zadanie. W paź-
dzierniku zbudowały sensoryczny 
tor przeszkód, który pozwolił im 
na odkrywanie faktur, dźwięków i 
zapachów. 

Mały Mistrz- Nasza szkoła otrzy-
mała nowy sprzęt sportowy w 
ramach programu „Mały Mistrz”! 
Sprzęt został przekazany zgodnie 
z założeniami programu i już wzbo-
gaca nasze zajęcia wychowania 
fizycznego oraz różne aktywności 
sportowe. 

Wydarzenia szkolne
Próbna Ewakuacja- w naszej 

szkole przeprowadzono w obec-
ności Druhów Strażaków z OSP w 
Jedlińsku ewakuację – na szczę-
ście była to tylko próbna akcja. 
Wszystko przebiegło sprawnie i 
zgodnie z planem. 

„Złota 10”- 15 października 
przedstawiciele naszej szkoły 
wzięli udział w finale jubileuszo-
wej 15 edycji projektu „Złota 10, 
czyli Mazowiecka Szkółka Dzien-
nikarska, który odbył się w Mazo-
wieckim Centrum Sztuki Współcze-
snej „ELEKTROWNIA” w Radomiu. 
Podczas uroczystości uczniowie 
odebrali certyfikaty ukończenia 
projektu dla szkoły. 

Konkurs Poezji Patriotycznej- 29 
października 2025r. odbył się etap 
szkolny Konkursu Poezji Patrio-
tycznej „OJCZYZNO MA”. Uczestni-

czyło w nim 20 chętnych uczniów 
z grupy „0” i klas 1-3. Głównym 
celem było propagowanie wartości 
patriotycznych oraz popularyzo-
wanie poezji wśród dzieci.

Planetarium Multimedialne- 28 
października nasza szkoła uczest-
niczyła w pokazach przygoto-
wanych przez Cyfrowe Planeta-
rium Multimedialne PLANETIA. 
Przedszkolaki, uczniowie klas I–III 
oraz IV–VIII wyruszyli w bajkową 
podróż po najdalszych zakątkach 
kosmosu. Była to wyjątkowa lekcja 
astronomii — bez wychodzenia ze 
szkoły!

Lekcje kulturowe- 31 paździer-
nika i 3 listopada uczniowie naszej 
szkoły uczestniczyli w lekcjach 
kulturowych, podczas których 
mieli okazję dowiedzieć się, jak 
w różnych częściach świata pielę-
gnowana jest pamięć o zmarłych. 

Akademia pana Kleksa- 4 listo-
pada uczniowie klasy 4 nie zasie-
dli w szkolnych ławkach na lekcji 
języka polskiego jak dotychczas 
ale przenieśli się do biblioteki 
szkolnej, w której odbyła się 
wyjątkowa lekcja, będąca podsu-
mowaniem pracy z lekturą Jana 
Brzechwy „Akademia pana Kleksa”. 
Lekcja została przygotowana w 
ramach Narodowego Programu 
Rozwoju Czytelnictwa 2.0.

Wycieczki
Uczniowie klas IV–VIII wzięli 

udział w wyjątkowej wycieczce do 
parku wodnego Suntago – najwięk-
szego zadaszonego kompleksu 
basenowego w Europie. Uczniowie 
wrócili z wycieczki pełni uśmiechów, 
wrażeń i dobrego humoru. Należy 
dodać, że był to wyjazd z okazji Dnia 
Chłopaka.

Dnia 28 października starsze 
przedszkolaki z naszej szkoły wzięły 
udział w wyjątkowym wyjeździe 
do Sali Koncertowej Radomskiej 
Orkiestry Kameralnej. Tam obej-
rzały spektakl muzyczny „Króle-
stwo Małych Serc”. Mali widzowie z 
zachwytem śledzili przygody boha-
terów, ucząc się, że prawdziwa siła 
tkwi w miłości, współpracy i trosce 
o innych. Wyjazd dostarczył wielu 
wrażeń i na długo pozostanie w 
pamięci uczestników.

Wydarzenia sportowe
Młodzi piłkarze w akcji! Sukces 

naszej drużyny w turnieju „Z Orlika 
na Stadion” 

w Jedlińsku. 12 września na 
boisku „Orlik” w Jedlińsku odbyły 
się eliminacje do I Ogólnopolskiego 
Turnieju „Z Orlika na Stadion” w 
kategorii U13. Nasza drużyna zajęła 
wysokie 2 miejsce.

Eliminacje gminne XXVIII 
Mazowieckich Igrzysk Młodzieży 
Szkolnej za nami!

17 września na boisku przy ZSP 
w Jedlińsku nasi chłopcy dali z sie-
bie wszystko podczas zmagań w 
piłce nożnej starszych klas 7-8. Były 
emocje i piękne gole.

8 października na błoniach w 
Jedlińsku odbyły się Międzypowia-
towe Biegi Sztafetowe Dziewcząt 
i Chłopców w ramach XXVIII Mazo-
wieckich Igrzysk Dzieci. Nasi ucznio-
wie z wielkim zaangażowaniem i 
sportowym duchem walczyli o jak 
najlepsze wyniki, godnie reprezen-
tując swoją szkołę oraz prezentując 
wysoki poziom sportowy i wzorową 
postawę fair play.

9 października 2025 roku  
w naszej szkole odbyły się elimi-
nacje gminne XXVIII Mazowieckich 
Igrzysk Młodzieży Szkolnej w piłce 
nożnej dziewcząt starszych i młod-
szych. W sportowym duchu rywa-
lizowały drużyny z gminy, walcząc  
o awans do kolejnego etapu rozgry-
wek. Drużyna dziewcząt młodszych 
zajęła 2 miejsce. 

XXVII Turniej Wiedzy o Bez-
pieczeństwie Ruchu Drogowego 
„Bezpieczne Drogi Radomia”. 
Uczniowie wykazali się świetną 
znajomością przepisów ruchu dro-
gowego, zasad udzielania pierw-
szej pomocy oraz umiejętnościami 
jazdy na rowerze i zajęli V miejsce  
w klasyfikacji końcowej.

 „Lekkoatletyka z Orlika” to ogól-
nopolski turniej sportowy, będący 
jednym z elementów programu 
Aktywna Szkoła, którego celem 
jest zachęcenie dzieci do aktywno-
ści fizycznej i zdrowego stylu życia. 
W dniu 27.10.2025 w naszej szkole 
odbyły się pierwsze z tego cyklu 
zawody sprawnościowe - pierwszy 
turniej sportowy „Lekkoatletyka z 
Orlika” dla uczniów klas 1–4, zor-
ganizowany w ramach programu 
„Aktywna do kwadratu”. 

31 października w naszej szkole 
odbyło się kolejne spotkanie w 
ramach programu „Mały Mistrz”. Tym 
razem gościliśmy wyjątkowego spor-
towca – Daniela Partykę, tenisistę sto-
łowego klubu Viktoria Jedlińsk oraz 
pana Zbigniewa Miechowskiego- 
prezesa klubu. Uczniowie mogli 
obejrzeć pokazowy mecz tenisa 
stołowego, spróbować swoich sił  
i zagrać z mistrzem. 

7 listopada 2025 r. w naszej 
szkole został rozegrany regionalny 
turniej lekkoatletyczny „Lekkoatle-
tyka z Orlika”, w którym udział wzięły 
trzy 15-osobowe drużyny składające 
się z uczniów 

z klas I-IV w ramach programu 
„Aktywna Szkoła”. Dzieci rywalizo-
wały ze sobą w 8 konkurencjach: 
bieg sztafetowy, rzut do celu, 
pchnięcie na odległość, rzut dyskiem 
(kółkiem ringo), układanka słowna. 
Dziękujemy za uczestnictwo, a dru-
żynie wygranej życzymy powodze-
nia w kolejnym etapie rozgrywek.

6 listopada uczniowie naszej 
szkoły wzięli udział w V Turnieju 
Warcabowym w ramach projektu 
„Warcaby w mazowieckiej szkole”, 
który odbył się w MSCDN w Rado-
miu. Wszyscy uczestnicy otrzymali 
dyplomy za udział. Szkoła również 
otrzymała upominek. 

mgr Daniel Porczyński
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Nowy rok szkolny
1 września odbyła się uroczy-

stość inaugurująca nowy rok szkolny  
z udziałem uczniów, rodziców, nauczy-
cieli, pracowników szkoły oraz zapro-
szonych gości. Pani Dyrektor Justyna 
Turzyńska w swoim wystąpieniu pod-
kreśliła znaczenie edukacji jako funda-
mentu rozwoju każdego człowieka i 
przypomniała o znaczeniu wzajemnej 
życzliwości, szacunku oraz współpracy. 

Dla ojczyzny
Przystąpiliśmy po raz kolejny  do 

Ogólnopolskiej Akcji BohaterOn w 
Twojej Szkole. W październiku na lek-
cjach języka polskiego oraz historii  
uczniowie klas 4-8 poznawali boha-
terki Powstania Warszawskiego, któ-
rym poświęcona została tegoroczna 
edycja. Wykonali też gazetkę ścienną 
z wykorzystaniem przygotowanych 
materiałów.

Dziewięcioro uczniów  reprezento-
wało naszą szkołę w XXIX Gminnym 
Konkursie Recytatorskim w Jedlińsku. 
Z wyczuciem i rozumieniem tekstu 
wygłosili wiersze patriotyczne, pre-
zentując swoje umiejętności dekla-
macyjne i wyrażając szacunek dla 
ojczyzny.

7 listopada uroczystą akademią 
uczciliśmy w szkole 107 rocznicę 
odzyskania niepodległości przez Pol-
skę. Wyjątkowo zabrzmiał Mazurek 
Dąbrowskiego odśpiewany przez 
całą społeczność szkolną w obec-
ności pocztu sztandarowego. Tym 
samym nasza szkoła włączyła się do 
udziału w kolejnej edycji ogólnopol-
skiej akcji „Szkoła do hymnu”. Nasi 
najmłodsi sportowcy reprezentowali 
naszą szkołę w Biegu Niepodległo-
ści w Jedlińsku. Pokazali, że sport i 
patriotyzm mogą iść w parze. Trady-
cyjnie delegacja szkoły wzięła udział 
w gminnych obchodach Narodowego 
Święta Niepodległości.

 
Wycieczki kształcą
Bardzo pożyteczną lekcję wynio-

sły nasze przedszkolaki, które  ze 
swoimi opiekunkami wybrały się 
na wycieczkę do Urzędu Gminy w 
Jedlińsku oraz  do Gminnej Biblioteki 
Publicznej w Jedlińsku, odwiedzając 
także miejsca pamięci.

Podczas październikowej wycieczki 
do Warszawy uczniowie  zwiedzili 
Kolejkowo- niezwykły świat minia-
tur; makiety przedstawiające stolicę, 
miniaturowych ludzi, samochody, 
pociągi poruszające się po torach, 
budynki, drzewa i zwierzęta.

Uczniowie klas drugiej i trzeciej 
wybrali się do Multikina w Radomiu 
na film „Super Charlie” o wyjątko-
wym chłopcu, który odkrywa w sobie 
supermoce i uczy się, że największą 
siłą jest dobroć, przyjaźń i odwaga.

Uczniowie klas 4-6 wybrali się do 
Multikina na film „Biuro Detektywi-
styczne Lassego i Mai”-pełną humoru 
i zagadek opowieść o dwójce młodych 
detektywów, którzy z odwagą i spry-
tem rozwiązują tajemnicze sprawy w 
miasteczku Valleby. Wspólne ogląda-
nie filmówbyło źródłem pozytywnych  
emocji, śmiechu i dobrej zabawy.

 Akcje czytelnicze
5 września uczestniczyliśmy w 

ogólnopolskiej akcji Narodowe Czy-
tanie  Poezji Jana Kochanowskiego. 
Naszą szkołę w gminnych obchodach 
reprezentowały uczennice klasy 7. 
Amelia Bartnik oraz Wiktoria Dróżdż, 
które przedstawiły wybrane Pieśni 
Mistrza z Czarnolasu.

17 października odbyła się w 
naszej szkole akcja „Przerwa na czy-
tanie” 

Wydarzenie zorganizowaliśmy w 
ramach Międzynarodowego Miesiąca 
Bibliotek Szkolnych, aby promować 
czytelnictwo wśród dzieci i młodzieży. 

Podczas przerw przedszkolaki i 
uczniowie sięgnęli po swoje ulubione 
książki— pokazując,  że czytać można 
zawsze i wszędzie! 

Celem akcji było zachęcenie do 
sięgania po książkę w każdej sytu-
acji oraz pokazanie, że czytanie to 
świetny sposób na relaks i spędzanie 
wolnego czasu.

Ogólnopolski Dzień Głośnego Czy-
tania  29 września nasze  dzieci z 
oddziałów przedszkolnych  święto-
wały w wyjątkowy sposób – poprzez 
głośne czytanie książeczek dla dzieci. 
Tegorocznymi gośćmi byli rodzice 
naszych przedszkolaków: pani Alek-
sandra Jonczyk pani Dominika Walos. 
Głośne czytanie dzieciom rozwija 
wyobraźnię, wzbogaca słownictwo, 
buduje więź dorosły–dziecko, uczy 
koncentracji.

24 października odbył się konkurs 
czytelniczy dla uczniów klas 1–4 zor-
ganizowany przez bibliotekę szkolną 
w ramach realizacji Narodowego Pro-
gramu Rozwoju Czytelnictwa 2.0.

Uczestnicy wykazali się doskonałą 
znajomością przygód „Cwaniaczka” i 
świetną pamięcią! 

 21 października w bibliotece szkol-
nej odbyło się uroczyste pasowanie 
na czytelnika uczniów klasy1.  

Dzieci poznały regulamin biblio-
teki, wykazały się znajomością bajek 
i baśni oraz wiedzą, jak należy zacho-
wywać się podczas czytania .

Najważniejszym momentem było 

ślubowanie i pasowanie na czytel-
nika przeprowadzone w wyjątkowej, 
uroczystej atmosferze. Na zakoń-
czenie uczniowie otrzymali pamiąt-
kowe zakładki. 

Uroczystości szkolne
Wspaniałą okazją do wspólnej 

nauki, zabawy i poznawania różno-
rodności kultur jest Dzień Języków 
Obcych. 

Najmłodsi uczniowie z klas 0–3 
poznawali flagi państw z całego 
świata i z zaangażowaniem uczyli się 
ich rozpoznawania. Uczniowie star-
szych klas przenieśli się w prawdziwą 
podróż do różnych zakątków świata 
– ich sale lekcyjne zamieniły się w 
wyznaczone państwa, a oni mieli 
możliwość poznania ciekawostek, tra-
dycji i języka.

Cała społeczność szkolna świetnie 
się bawiła, a jednocześnie zdobywała 
nową wiedzę

 10 października w naszej szkole 
odbyła się piękna uroczystość ślu-
bowania i  pasowania na uczniów 
klasy pierwszej poprzedzona monta-
żem słowno-muzycznym, z którego 
wynikało, że już dobrze znają swoje 
prawa i obowiązki oraz tajemnice 
życia szkolnego. Pani Dyrektor odczy-
tała list gratulacyjny skierowany do 
pierwszaków od Stowarzyszenia Czas 
na Zmiany. Licznie przybyli goście 
życzyli nowym uczniom sukcesów  i 
obdarowali ich upominkami. Przy tej 
okazji został uczczony Dzień Edukacji 
Narodowej.

 20 października nasi najmłodsi 
przeżyli wyjątkowy dzień. Każde 
dziecko zostało uroczyście pasowane 
na przedszkolaka i otrzymało swój 
pierwszy dyplom. To piękny począ-
tek przedszkolnej przygody – pełnej 
zabawy, nauki i przyjaźni.

Z inicjatywy Samorządu Uczniow-
skiego  5 listopada naszej szkole zro-
biło się naprawdę bajkowo. Obchodzi-
liśmy Międzynarodowy Dzień Postaci 
z Bajek.

Z tej okazji korytarze wypełniły się 
kolorowymi strojami ulubionych boha-
terów z bajek oraz baśni. Uczniowie 
przebrali się za księżniczki, czarodzie-
jów, superbohaterów i postacie z kla-
sycznych animacji. 

W trosce o środowisko 
Doskonałą okazją do nauki w 

praktyce i pokazania, że wspólnym 
wysiłkiem można zrobić coś dobrego 
dla lokalnej społeczności jest udział 
w ogólnopolskiej akcji Sprzątania 
Świata.

W piątek 20 września uczniowie  
naszej szkoły pod opieką nauczycieli  
porządkowali najbliższe otoczenie 
szkoły. Zbierali papier, plastik, szkło i 
inne śmieci, ucząc się przy okazji, jak 
ważne jest odpowiedzialne postępo-
wanie z odpadami oraz troska o czy-
stość naszej planety.

9 października  uczniowie klasy 
5 razem z przedstawicielami innych 
szkół z terenu Gminy Jedlińsk wzięli 
udział w akcji sadzenia drzew, krze-
wów i roślin ozdobnych. Łącznie w 
ziemi znajdzie się ponad 150 roślin, 
które już wkrótce będą zdobiły naszą 
okolicę i przyczynią się do poprawy 
jakości powietrza oraz estetyki oto-
czenia. Wspólne sadzenie roślin 
stało się nie tylko lekcją ekologii w 
praktyce, ale też okazją do integracji 
uczniów z różnych szkół oraz budowa-
nia świadomości o tym, jak ważne jest 
dbanie o środowisko.

Szachowe sukcesy
Mamy złoty medal w X Turnieju 

Szachowym „ Szachy w Mazowieckiej 
Szkole” 

5 listopada  w MSCDN w Radomiu 
odbył się X Turniej Szachowy „ Sza-
chy w Mazowieckiej Szkole” organi-
zowany przez MSCDN i Polski Zwią-
zek Szachowy PZSzach.  W turnieju 
wzięło udział 12 szkół. Naszą szkołę 
reprezentowali uczestnicy pozasz-
kolnych zajęć szachowych: Fryderyk 
Sułek - kl. 3 i Antoni Ścipień - kl. 3 Nasi 
szachiści zagrali partie zgodnie z sys-
temem szwajcarskim, partia trwała 
15 minut na zawodnika.

Szachiści zaprezentowali wysoki 
poziom umiejętności gry w szachy. 
Antoni zdobył złoty medal, wygrywa-
jąc wszystkie partie, a Fryderykowi 
niewiele zabrakło do podium. Chłopiec 
zwyciężył w 3 partiach na 5 partii. 

Ponadto nasza szkoła otrzymała 
dwa zegary szachowe.

Nasz medalista ma możliwość 
uczestnictwa w Finałowym Turnieju 
Szachowym, który odbędzie się  
w grudniu.

W trosce o bezpieczeństwo
W dniach 22-26 września w naszej 

szkole przeprowadzonych zostało 
wiele działań związanych z bezpie-
czeństwem. Zaczęło się od próbnej 
ewakuacji szkoły w obecności przed-
stawicieli OSP w Bierwcach. Na miej-
scu zbiórki strażacy OSP powiedzieli 
kilka słów na temat bezpieczeństwa 
oraz ogólnych zasad dotyczących 
ewakuowania się z miejsc zagrożo-
nych. Pani Dyrektor Justyna Turzyń-
ska oficjalnie rozpoczęła Szkolny 
Tydzień Bezpieczeństwa. W tym 
dniu odbyły się jeszcze warsztaty dla 
klas 0-3 - pod hasłem „Zapobiegamy 
powstawaniu pożarów.

Inne działania w kolejnych dniach 
to: prezentacja materiałów edukacyj-
nych na lekcjach na temat “Handel 

PSP w Wierzchowinach
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Uroczystości i wydarzenia szkolne
1 września odbyło się oficjalne roz-

poczęcie roku szkolnego 2025/2026. 
Społeczność szkolna uczestniczyła w 
uroczystej Eucharystii w  kościele p.w. 
św. Bartłomieja we Wsoli, następnie 
wszyscy powrócili na teren szkoły, gdzie 
został odśpiewany hymn państwowy i 
Pani Dyrektor Dorota Dobosz przekazała 
ważne informacje dotyczące organizacji 
pracy w nowym roku szkolnym. 

We wrześniu obchodziliśmy Mię-
dzynarodowy Dzień Kropki – święto 
kreatywności, odwagi i odkrywania wła-
snych talentów. Był to wyjątkowy dzień, 
w którym każdy uczeń mógł rozwijać 
swoje pasje, dobrze się bawić i wspólnie 
z klasą tworzyć coś niepowtarzalnego. 

Ogólnopolski Dzień Głośnego Czyta-
nia to coroczne wydarzenie obchodzone 
29 września, którego celem jest promo-
wanie czytelnictwa oraz zachęcanie do 
głośnego czytania, szczególnie dzieciom 
i młodzieży. Dzień ten został ustano-
wiony przez Polską Izbę Książki w 2001 
roku i wiąże się z datą urodzin wybitnej 
pisarki Janiny Porazińskiej, autorki wielu 
książek dla dzieci. Odwiedzający w tym 
dniu szkolną bibliotekę mogli posłuchać  
w czasie przerw głośnego czytania w 
wykonaniu znanych aktorów. Klasa Ib 
wraz z wychowawczynią odbyła krótką 
wycieczkę po Polsce, wysłuchując wier-
szy o wybranych polskich miastach.

Nasza szkoła była miejscem kolejnego 
spotkania akcji „Hejt Off”, czyli kampanii 
społecznej skierowanej do najstarszych 
klas uczniów szkół podstawowych z 
terenu Powiatu Radomskiego. Z siódmo- 
i ósmoklasistami spotkali się policjanci, 
strażacy, przedstawiciele Wojskowego 
Centrum Rekrutacji oraz członkowie sto-
warzyszenia sportowego Pop Gym. 

Promujemy wśród uczniów zdrowy 
styl życia. Jednym ze sposobów jest 
zachęcanie do zdrowego odżywiania. 
Dlatego po raz kolejny zorganizowali-

śmy Dzień Jabłka i Dyni, podczas którego 
uczniowie zapoznali się z walorami zdro-
wotnymi owoców i warzyw. Dzieci mogły 
także spróbować rozmaitych jabłkowych 
przysmaków i deserów. Jak każdego 
roku, mogliśmy,  liczyć na dużą pomoc 
rodziców, którym serdecznie dzięku-
jemy. Dziękujemy także za współpracę  
firmie Sadpol. 

Z humorem, ale jednocześnie z dawką 
wzruszeń - właśnie tak, 13 października 
świętowano w Zespole Szkolno-Przed-
szkolnym we Wsoli. Obchody Dnia Edu-
kacji Narodowej są doskonałą okazją 
do wyrażenia podziękowań za twórczy 
wysiłek nauczycieli  i  pracowników 
szkoły uczestniczących w dziele kształ-
towania szlachetnych serc i światłych 
umysłów swoich wychowanków. Tra-
dycyjnie, uczniowie  aktywnie włączyli 
się w zorganizowanie uroczystości dla 
wszystkich pracowników szkoły. Spe-
cjalnie z okazji ich święta przygotowali 
„pod okiem” swoich opiekunów program 
artystyczny. Uczestniczyliśmy w „Szkol-
nej Gali Oskarowej”. Występ pełen był 
wzruszeń i humorystycznych akcentów, 
nie brakowało w nim też wspaniałych 
muzycznych popisów. Podczas uroczy-
stości Pani Dyrektor  wyróżniającym 
się w pracy nauczycielom oraz pracow-
nikom administracji i obsługi wręczyła 
„Nagrody Dyrektora Szkoły”.

Uroczystości 
i wydarzenia przedszkolne
Co roku w całej Polsce 20 września 

przedszkolaki świętują swój wielki dzień 
– Ogólnopolski Dzień Przedszkolaka. 
Choć na pierwszy rzut oka mogło się 
wydawać, że to po prostu dzień zabawy 
i relaksu niósł on ze sobą dużo większe 
przesłanie. Dzieci z naszego przedszkola 
świętując swój dzień, wzięły udział w 
ogólnopolskiej akcji charytatywnej „Bieg 

w Piżamach”, organizowanej przez 
Fundację „Gdy liczy się czas”.  To już piąta 

edycja tego wydarzenia, a my wzięliśmy 
w nim udział po raz drugi. Celem biegu 
było okazanie solidarności z dziećmi 
przebywającymi na oddziałach onkolo-
gicznych oraz wsparcie finansowe na ich 
leczenie i rehabilitację. Każdy uczestnik 
założył w tym dniu piżamę i w radosnej 
atmosferze pokonywał trasę biegu po 
szkolnym boisku. Podczas wydarzenia 
prowadzono zbiórkę dobrowolnych dat-
ków do puszki. Zebrane środki zostaną 
przekazane na wsparcie dzieci przeby-
wających na oddziałach onkologii. To 
wydarzenie, zgodnie z obowiązującym 
hasłem „Obudź w sobie anioła”, poka-
zało, że przy odrobinie dobrego serca, 
chęci i zaangażowania każdy z nas może 
stać się aniołem.

W październiku w przedszkolu odbyły 
się zajęcia w ramach Tygodnia Budo-
wania Relacji wg scenariusza ,,W ławicy 
ryb”. Na podstawie ilustracji i filmu 
edukacyjnego dzieci dowiedziały się, 
co to jest ławica i jak ważna jest praca i 
zabawa w zgranej grupie. Potem wyko-
nały pracę plastyczną, którą przedsta-
wiono w szkolnej gazetce.

Uroczystości i wydarzenia gminne
Akcja Narodowe Czytanie 
W piątek 05.09. na Rynku w Jedliń-

sku przedstawiciele władz gminnych i 
powiatowych, zaproszeni goście oraz 
uczniowie szkół podstawowych Gminy 

Jedlińsk czytali wybrane utwory rene-
sansowego poety.  Naszą szkołę repre-
zentowały uczennice z klas: VIII b, V a i 
V b. Wspólne czytanie przyczyniło się 
do przypomnienia twórczości Wielkiego 
Jana Kochanowskiego, lepszego zrozu-
mienia Jego dzieł, a przede wszystkim 
odnajdywania analogii we współcze-
snym świecie. 

18 września 2025r. uczniowie naszej 
szkoły z klas trzecich wzięli udział w 
Pikniku Ekologicznym zorganizowanym 
przez Stowarzyszenie Promocji Kul-
tury Gminy Jedlińsk na terenie Ośrodka 
Sportu i Rekreacji. Najpierw rozstrzy-
gnięto konkurs plastyczny dla dzieci ze 
szkół z terenu gminy „Ekologia na co 
dzień”, w którym nasi uczniowie również 
otrzymali nagrody.

Akcja sadzenia drzew w gminie 
Jedlińsk-  9 października  2025 roku 
klasy piąte pojechały do Jedlińska, 
gdzie przedstawiciele Gminy Jedlińsk 
zapoznali uczniów i nauczycieli z celem 
i korzyściami przedsięwzięcia, sadze-
nia drzew i krzewów ozdobnych. Tego 
dnia uczestnicy posadzili 150 roślin. 
Po wszystkim na uczniów czekał słodki 
poczęstunek i chwila zabawy na placu. 

Konkursy
Dnia 23 października roku  uczennice  

z klasy 5b: Magdalena Wrońska i Lena 
Ziółek oraz z klasy 8b: Julia Alberska  

ZSP we Wsoli

ludźmi jako realne zagrożenie XXI 
wieku”; warsztaty pierwszej pomocy 
organizowane przez fundację „Nie 
rób dymu”; Europejski Dzień Sportu 
Szkolnego – bezpieczeństwo pod-
czas aktywności fizycznej - wspólne 
gry i zabawy ruchowe pod hasłem 
„Zdrowo bo na sportowo”.

25 września w ramach Szkol-
nego Tygodnia Bezpieczeństwa 
w związku z kampanią „Jesteś 
widoczny, jesteś bezpieczny” odbyły 
się w naszej szkole warsztaty eduka-
cyjne. Zanim  do nich doszło, ucznio-
wie obecnej klasy 5 i 6 brali aktywny 
udział w kampanii za pośrednic-
twem portalu Bezpieczne Mazow-
sze. Przygotowując się do egza-
minu na kartę rowerową pod okiem 
nauczyciela techniki Pawła Kokoszy 
rozwiązywali zadania zdobywając 
punkty i rywalizując z uczniami ze 
szkół całego województwa mazo-
wieckiego. Dzięki  zaangażowaniu 
zapewnili sobie i wszystkim uczniom 
naszej szkoły nagrody i upominki 

oraz warsztaty edukacyjne.
Warsztaty rozpoczęliśmy spotka-

niem wszystkich uczestników w 
sali gimnastycznej. Samorząd Woje-
wództwa Mazowieckiego reprezen-
towali Katarzyna Czubak i Artur Mil-
czarski. Wśród zaproszonych gości 
znaleźli się: Sekretarz Gminy Jedlińsk 
Andrzej Pawluczyk, reprezentujący 
WORD w Radomiu Tomasz Sotow-
ski oraz reprezentujący Komendę 
Miejską Policji w Radomiu nadko-
misarz Mirosław Kusztal. Spotkanie 
przygotowali Pracownicy Urzędu 
Marszałkowskiego Województwa 
Mazowieckiego Magdalena Kalniuk 
oraz Mateusz Bienias. Część eduka-
cyjna podzielona była na trzy części: 
wykład interaktywny , warsztaty 
pierwszej pomocy, rowerowy tor 
przeszkód.

Efektem współpracy Naszej szkoły 
ze Stowarzyszeniem Przyjaciele 
Szkoły w Wierzchowinach- Wspól-
nie dla dzieci jest realizacja projektu 
„Cyberbezpieczne finanse” 

Projekt „Cyberbezpieczne finanse” 
realizowany  był w ramach konkursu 
Mazowsze Lokalnie Odporne.

Dzięki dotacji z Narodowego Insty-
tutu Wolności w ramach programu 
Moc Małych Społeczności, udało się 
osiągnąć  główny cel: podnieść świa-
domość mieszkańców naszej okolicy 
na temat cyberzagrożeń, w szcze-
gólności phishingu , aby skutecznie 
chronić ich finanse i dane osobowe.

W ramach projektu odbyły się w 
szkole lekcje tematyczne  omawia-
jące zasady bezpiecznego korzysta-
nia z Internetu i mediów społecz-
nościowych, rodzaje zagrożeń w 
sieci, formy cyberprzestępstw oraz 
metody ochrony; Wycieczka do Cen-
trum Pieniądza w Warszawie; nagry-
wanie cyklu krótkich filmów, które 
w przystępny sposób wyjaśniają, 
jak rozpoznać phishing i uchronić się 
przed oszustwami; cykl warsztatów 
ze specjalistami , czyli cenna dawka 
wiedzy od ekspertów; konkurs  na 
kreatywny plakat lub krótki film pro-
mujący cyberbezpieczeństwo.

Warsztaty dla Dzieci: ,,Cyberbez-
pieczeństwo dla najmłodszych – jak 
być mądrym w sieci”

Warsztaty dla Młodzieży, Rodzi-
ców i Seniorów: ,,Cyberbezpieczeń-
stwo i bezpieczeństwo w sieci” 
nt. aktualnych zagrożeń, zasad 
tworzenia mocnych haseł, ochrony 
prywatności oraz zapobiegania  

oszustwom online.
Warsztaty poprowadził dr inż. 

Bartłomiej Ulatowski, właściciel 
firmy NETPROTECT, który w nie-
zwykle profesjonalny i ciekawy 
sposób podzielił się swoją wiedzą  
i cennymi wskazówkami.

Gościliśmy przedstawiciela 
Zarządu Centralnego Biura Zwal-
czania Cyberprzestępczości, Wydział 
Wywiadu Kryminalnego w Radomiu – 
mł. asp. Kamila Wardę.

Ekspert w ciekawy i przystępny 
sposób przedstawił uczestnikom naj-
częstsze przykłady cyberoszustw:

Phishingu (wyłudzanie danych 
przez e-mail), Smishingu (oszustwa 
przez SMS), Vishingu (wyłudzanie 
danych przez telefon).

Dzięki intensywnej części warsz-
tatowej uczestnicy mogli samodziel-
nie sprawdzać autentyczność podej-
rzanych adresów mailowych oraz 
wiadomości.

Gościliśmy przedstawicieli 
Wydziału Prewencji Komendy Miej-
skiej Policji w Radomiu. Podczas spo-
tkania dogłębnie omówiliśmy tema-
tykę dotyczącą najpopularniejszych 
zagrożeń, w tym: oszustwa interne-
towe i oszustwa telefoniczne.

Uczestnicy poznali przykładowe 
sytuacje, oparte zarówno na mode-
lowych schematach, jak i na praw-
dziwych zdarzeniach opisywanych 
przez Policję.
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Gdyby dziś przeprowadzić wśród 
uczniów Jedlińska krótką sondę 
uliczną (a właściwie korytarzową), 
pytając o najczęściej słyszane 
słowo w ostatnim czasie, byłaby 
duża szansa, że wygrywa „remont”. 
Choć kojarzy się on z hałasem i 
zapachem farby, dla naszej szkoły 
oznacza przede wszystkim roz-
wój. To sygnał, że placówka idzie 
naprzód, zmienia się i staje się 
coraz lepszym miejscem do nauki 
i codziennego funkcjonowania 
uczniów.

Już na początku września wszy-
scy wrócili do budynku, w którym 
od razu dało się zauważyć zmiany. 
Wyremontowane schody i nowy 
podjazd nie tylko poprawiły este-
tykę, lecz także realnie zwiększyły 
bezpieczeństwo i wygodę. Wła-
śnie te elementy - niezauważalne, 
dopóki nie zaczną doskwierać - 
wpływają na komfort korzystania. 
Teraz jest równo 

i stabilnie.
W pierwszych tygodniach nauki 

oczy wszystkich zwróciły się rów-
nież w stronę biblioteki, która po 
gruntownym remoncie stała się 
jednym z najładniejszych i naj-
spokojniejszych zakątków szkoły. 
Najmłodsi zaglądają tam znacznie 
częściej, nawet jeśli nie zawsze 
wychodzą z książką. Przytulne 
wnętrze i komfortowa przestrzeń 
do czytania sprawiają, 

że miejsce zaczyna żyć na nowo.
Za to na zewnątrz - tam, gdzie 

kiedyś znajdował się stary, wysłu-
żony plac zabaw - powstaje 
zupełnie nowy, kolorowy i przede 
wszystkim bezpieczny teren rekre-
acyjny. To inwestycja, na którą cze-
kali nie tylko najmłodsi. Również 
starsi uczniowie z zaciekawieniem 

śledzą postępy budowy i już nie 
mogą doczekać się chwili, kiedy 
wreszcie będą mogli tam odpo-
cząć od nauki. Plac zabaw to coś 
więcej niż urządzenia i kolorowe  
konstrukcje. 

To przestrzeń, która buduje 
relacje, uczy współpracy, a przede 
wszystkim daje dzieciom to, czego 
najbardziej potrzebują - ruch  
i radość.

A że nie samymi remontami 
szkoła żyje, już w pierwszych tygo-
dniach roku kalendarz obfitował w 
wydarzenia, które angażowały całą 
społeczność. Uczniowie najstar-
szych klas rozpoczęli naukę nie-
zwykle nastrojowo - wzięli udział 
w Narodowym Czytaniu, które 
odbyło się w jedlińskim parku. 
Potem tempo tylko rosło: wyjazdy 
sportowe, kilkudniowe wycieczki i 
odkrywanie krok po kroku najbliż-
szej okolicy sprawiły, że szkoła na 
chwilę przeniosła się na świeże 
powietrze. W klasach natomiast 
uczniowie uczestniczyli 

w licznych warsztatach, które 
uczyły, inspirowały i pobudzały kre-
atywność, a nawet… wyruszali w 
kosmos. Za to na ziemi - dosłownie 
- dbali o środowisko, sprzątając naj-

bliższy teren w ramach akcji Sprzą-
tanie Świata oraz sadząc nowe 
drzewa.

Nie brakowało też okazji do 
sprawdzenia swoich możliwości. 
Uczniowie z powodzeniem starto-
wali w konkursach i olimpiadach, 
rozwijając talenty i pasje. Ważnym 
elementem dla całej szkolnej spo-
łeczności były również uroczyste 
akademie - zarówno z okazji Dnia 
Edukacji Narodowej, jak i Święta 
Niepodległości, przygotowane z 
dużym zaangażowaniem. To wła-
śnie podczas takich wydarzeń 
uczniowie nie tylko prezentują 

swoje talenty, lecz przede wszyst-
kim uczą się postaw społecznych i 
patriotycznych: szacunku do histo-
rii, odpowiedzialności za wspólnotę 
oraz dumy z narodowego dziedzic-
twa.

A kultura? Tę także było widać 
na każdym kroku. Uczniowie oglą-
dali spektakle teatralne, chodzili do 
kina, uczestniczyli w koncertach, a 
szkolny wolontariat i koło Caritas 
nie ustawały w działaniach na rzecz 
innych. Dzięki nim nauka stawała 
się nie tylko zdobywaniem wiedzy, 
ale także budowaniem wrażliwości, 
odpowiedzialności i empatii.

Wszystkie te działania tworzą 
jedną, spójną historię o szkole, 
która nie stoi w miejscu, 

a pamięta, że jej rolą jest nie 
tylko nauczać, ale też zapewniać 
młodym ludziom warunki sprzy-
jające rozwojowi, kreatywności 
i dobremu samopoczuciu. Choć 
remonty bywają uciążliwe, są 
przede wszystkim dowodem, że 
szkoła jest w stałym ruchu. A gdy 
rośnie szkoła - rośnie cała jej spo-
łeczność.

Justyna Zabielska

ZSP w Jedlińsku

i Małgorzata Wojciechowska wystąpiły w 
Konkursie Recytatorskim „Melodie Słów” 
organizowanym przez Bibliotekę Pedago-
giczną w Radomiu.

Dziewczynki  recytowały poezję Marii 
Pawlikowskiej -Jasnorzewskiej i z godno-
ścią reprezentowały naszą szkołę wśród  
wielu recytatorów z Radomia i okolic.

Uczniowie klas IV–VIII wzięli udział w 
wyjątkowym konkursie językowym „My 
Pumpkin Dictionary”, zorganizowanym 
przez nauczycieli języka angielskiego. 
Celem konkursu było połączenie nauki 
języka angielskiego z twórczą zabawą i 
rozwijaniem wyobraźni. Zadaniem uczest-
ników było przygotowanie mini-słownika 
obrazkowego, w którym dynia zagościła w 
różnych, często zaskakujących odsłonach.

W czasie przebywania w świetlicy 
szkolnej dzieci sięgają po gry plan-
szowe, układanki, kolorowanki. Czę-
sto  także bawią się klockami, tworząc 
ciekawe prace. Nauczyciele świetlicy 
ogłosili zatem konkurs na najciekaw-
szą konstrukcję z klocków. Przez cały 
miesiąc powstawały oryginalne prace. 
Ich zdjęcia cyklicznie umieszczano na 
tablicy ściennej.  W klockowych zmaga-
niach wzięło udział 59 dzieci. 

W dniu 6 listopada 2025 roku odbył 

się XXIX Gminny Konkurs Recytator-
ski - Poezji Patriotycznej organizowany 
przez Gminne Centrum Kultury i Kultury 
Fizycznej w Jedlińsku pod honorowym 
patronatem Wójta Gminy Jedlińsk. Celem 
konkursu jest  propagowanie wartości 
patriotycznych, rozbudzanie wrażliwo-
ści na piękno poezji polskiej oraz upo-
wszechnianie kultury żywego słowa 
wśród dzieci i młodzieży. Uczestnicy 
konkursu recytowali poezję w 3 kate-
goriach. Nagrodzeni uczniowie naszej 
szkoły to: Michał Sułkowski (1a),  Alek-
sander Łyżwa (2b), Kamila Chodowicz 
(4b), Zuzanna Karaś (4b), Marta Sułkow-
ska (5b), Antonina Karaś (6b), Nina Ste-
fańska (6c), Michał Wroński (6c), Karol 
Sułkowski (8b).W październiku w naszej 
szkole odbyły się eliminacje szkolnego 
konkursu patriotycznego dla uczniów 
klas 0-III.

W październiku nasi Uczniowie 
wzięli udział w konkursach organizo-
wanych przez fundację Nie Rób Dymu. 
Były to konkursy: 3U dla przyszłości 
oraz Ekodoradztwo 3- edukujemy, 
doradzamy, o powietrze dbamy. Ser-
decznie dziękujemy Przedstawicielom 
Fundacji za zaproszenie do wzięcia 
udziału w konkursach i wspaniałe  

nagrody dla naszych Uczniów.

Sport szkolny
W ramach XXVIII Igrzysk Młodzieży i 

Dzieci Szkolnych odbyły się eliminacje w 
piłce nożnej dziewcząt i chłopców.  Nasi 
starsi chłopcy zajęli pierwsze miejsce w 
gminnych eliminacjach i czekają na ter-
min turnieju międzygminnego. Repre-
zentacja rocznik 2011/2012: Kutkie-
wicz Jan, Sułkowski Karol, Najdą Szymon, 
Simlata Adam, Foremniak Jakub, Zieliński 
Alan, Szczepański Hubert, Tomalska Szy-
mon, Bednarek Igor, Kaczmarczyk Oskar. 
Drużyna chłopców młodszych w elimina-
cjach gminnych zajęła II miejsce. Skład 
drużyny 2013 i młodsi: Dominik Wie-
czorek, Sułecki Szymon i Czarek, Wacker 
Szymon, Paluch Bartek, Szczepański 
Mikołaj, Gębski Patryk, Wójcik Julian, 
Nowak Jakub. Nasze dziewczynki spra-
wiły miłą niespodziankę i wygrały elimi-
nacje gminne i międzygminne. W finale 
powiatowym zajęły III miejsce. Skład 
drużyny dziewcząt 2013 i młodszych: 
Tomalska Maria, Różańska Julia, Chudziń-
ska Iga, Blanka Górka, Starzyńska Kinga, 
Czapla Juli, Ziółek Lena,  Kozłoska Lena, 
Morawska Sandra.

Wyjścia i wycieczki

W październiku   dzieci z klas : 2a, 
2b, 3a wzięły udział w koncercie, któ-
rego wykonawcami byli uczniowie 
Zespołu Szkół Muzycznych im. Oskara 
Kolberga w Radomiu. Młodzi artyści 
wykonali ciekawe utwory, ukazując 
różne oblicza muzyki. Oprócz umie-
jętności instrumentalnych wykazali 
się także talentami wokalnymi oraz 
tanecznymi. Uczniowie naszej szkoły z 
wielkim zainteresowaniem wysłuchali 
koncertu. Nie zabrakło też konkursów 
angażujących publiczność.  Dzięku-
jemy za udział w koncercie i nagrody.

W listopadzie uczniowie klasy 4b 
udali się na cmentarz parafialny we 
Wsoli, aby uczcić pamięć tych, którzy 
odeszli, i zapalić znicze na grobach 
zmarłych nauczycieli, pracowników 
szkoły oraz swoich najbliższych. Pod-
czas wizyty uczniowie przypomnieli 
sobie znaczenie tradycji związanych 
ze Świętem Zmarłych, rozmawiali o 
szacunku dla zmarłych i o potrzebie 
pielęgnowania pamięci o nich. Była to 
również okazja do refleksji oraz nauki 
właściwego zachowania w miejscu 
zadumy i ciszy.  Wyjście przebiegło 
w spokojnej i podniosłej atmosferze. 
Uczniowie z zaangażowaniem uczest-
niczyli w przygotowanych działaniach, 
pokazując, że pamięć o tych, którzy 
odeszli, jest ważną częścią naszej kul-
tury i wychowania.

Irmina Gołębiowska 
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w Jedlińsku ponownie najlepszą szkołą na Mazow-
szu, rewelacyjne występy uczniów z Jedlińska w finale 
czwartków lekkoatletycznych i zawodach im. Henry-
ka Jakimiaka, XXVIII igrzyska mazowieckie rozpoczęte  
oraz informacje z przebiegu rundy jesiennej u ligowców.

Z LIGOWYCH BOISK 

SPS jak przed rokiem
Siatkarze SPS  Jedlińsk,  wystę-

pujący w I lidze Mazowieckiej Ligi 
Seniorów, zanotowali zbliżony 
bilans gier jak w analogicznym 
okresie przed rokiem. Na jedną 
kolejkę przed zakończeniem rundy,  

z ośmiu rozegranych spotkań 
wygrali cztery i doznali czterech 
porażek. Podopieczni Jacka Skroka 
wygrali  we własnej  sali 3:0 z MKS 
MDK Warszawa,  3:1 z Peterem Star 
Ras 6 Szydłowiec i po 3:2 z SPS 
Volley  Ostrołęka i GLKS Nadarzyn. 
Ulegli na wyjazdach po 1:3 Iskrze 
Warszawa, BS MMKS Mińsk Mazo-
wiecki oraz 2:3  KS Halinów. Jedynej 
porażki  u siebie doznali z liderem 
- Orlętami Raszyn  2:3.  Z 12 punk-
tami  SPS  zajmuje piątą lokatę. Do 
zakończenia rundy naszej druży-
nie pozostał mecz z zajmującym 
ósme miejsce KS Huragan Wołomin.  
Wynik tej konfrontacji nie będzie 
miał istotnego wpływu na układ 
w środkowej części tabeli. Jednak 
runda rewanżowa może okazać się 
dla siatkarzy Jedlińska trudniejsza.  
SPS zmierzy się na wyjazdach z 
drużynami, które w tabeli znajdują 
się za nim i o punkty trzeba będzie 
mocno walczyć. 

Coraz skuteczniej
Tenisiści stołowi ULKS Viktoria 

Jedlińsk występują w rozgrywkach  
IV i V Ligi Mazowieckiej, które osią-
gnęły półmetek pierwszej rundy. 
Czwartoligowcy, z jednym zwycię-
stwem nad LUKS Kowala i remisem 
z Budowlanymi Góra Kalwaria, dają-
cymi 3 punkty, zajmują dziewiąte 
miejsce  w stawce 12-tu zespo-
łów.  Z aktualnej tabeli wynika, że 
w walce o utrzymanie się na tym 
poziomie rozgrywek będzie uczest-
niczyło 6 drużyn , które na swoim 
koncie zgromadziły dotychczas 
od 2 do 5 punktów.  Liderem w 
zespole jest trener Dariusz Świątek 
z 64% skutecznością – 7 pojedyn-
ków wygranych z 11gier. 7 poje-
dynków wygrał także Filip Brzyski 
występując w 16 grach (44%). Poza 
nimi występowali Konrad Wasilak, 
Mikołaj Trzebieniak i Krystian Gos – 
wszyscy ze skutecznością 25%, ale 
z różnym bilansem gier.  Natomiast 
w V lidze Viktoria zajmuje siódmą 
lokatę w gronie 11-tu zespołów. 
Dotychczas  6 punktów zdobytych 
to wynik  trzech wygranych z dru-

żynami Akademii II Warszawa, UKS 
Lupus Kabaty i KTS Rembertów.  
Niekorzystne rezultaty zanotowali 
w starciach z Bronią Radom, Iskrą 
Kotuń i Startem Otwock. Wśród 
piątoligowców najlepszą skutecz-
nością dotychczas wykazał się Szy-
mon Kowalski - 67%, wygrywając 
4 z 6-ciu rozegranych pojedynków. 
Niewiele gorszy jest Konrad Giska 
– 64%, który jednak rozstrzygnął 
na swoją korzyść 7 z 11-tu gier. 
Podobnym bilansem może pochwa-
lić się Daniel Partyka – 58% , który 
odchodził od stołu jako zwycięzca 
w 7-miu z 12 pojedynków. Poza 
nimi w zespole najczęściej wystę-
powali jeszcze Krystian Gos i Jurii 
Chalenko.  Z nowin tenisowych 
dodajmy, że bardzo dobre występy 
w I i II Grand Prix Mazowsza, w kate-
gorii młodzików, zanotował Szymon 
Kowalski, który dwukrotnie zajmo-
wał trzecią lokatę. Czas zaatakować 
wyższy stopień podium!

Drogowiec w środku tabeli
Piłkarze GKS Drogowiec Jedlińsk 

zakończyli rundę jesienną na 8. 
miejscu. Szczegółowe informacje  
z przebiegu rundy oraz rozgryw-
kach dzieci i młodzieży zamiesz-
czone są na i fanpage’u klubu.

SPORT SZKOLNY

ZSP Jedlińsk liderem 
na Mazowszu!
Olbrzymi powód do dumy mają 

uczniowie szkoły w Jedlińsku, 
którzy okazali się najlepsi, po raz 
trzeci z rzędu, we współzawodnic-
twie sportowym szkół, w ramach 
XXVII Mazowieckich Igrzysk Dzieci 
i Młodzieży Szkolnej, za rok szkolny 
2024/2025. W stołecznym Cen-
trum Rekreacyjno – Sportowym na 

Bielanach, ogłoszono wyniki rywa-
lizacji szkół w klasyfikacji general-
nej, we wszystkich dyscyplinach 
sportowych, objętych programem 
igrzysk. W kategorii młodzieży, ZSP 
Jedlińsk uplasował się na pierw-
szym miejscu z dorobkiem 57 pkt., 
wyprzedzając SP Nr 344 z War-
szawy - 50 pkt. i SP Serock 48 pkt. 
Łącznie, w finałach igrzysk wystą-
pili uczniowie 454 placówek, a 
punkty do rywalizacji zdobyło 360 
szkół. Wśród nich, z dwoma punk-
tami sklasyfikowano PSP z Wierz-
chowin, na miejscach 138-188. W 
kategorii dzieci, wygrała SP Nr 204 
z Warszawy - 73 pkt. przed SP Nr 
4 z Pruszkowa - 70 pkt. i SP Nr 3 
w Łomiankach - 50 pkt.  Szkole z 
Jedlińska do podium zabrakło zale-
dwie 1,5 pkt., którą sklasyfikowano 
na szóstym miejscu za zgromadze-
nie 48,5 pkt. Z naszej gminy po 
jednym punkcie zdobyły placówki 
ze Wsoli, Jedlanki, Starych Zawad 
i Wierzchowin, którym przyznano 
lokaty 162-263. W finałach wzięli 
udział sportowcy z 372 szkół, a 
punkty przyznano 263 placówkom. 
Na wyniki jedlińszczan złożyły się 
rezultaty prawie 80 uczniów z klas 
V –VIII, w tym tegorocznych absol-
wentów szkoły, których do startów 
przygotowywali nauczyciele Nata-
lia Żyła, Krystian Kilar, Radosław 
Ofiara i Sławomir Słomka. Dwaj 
ostatni, w imieniu  społeczności 
ZSP w Jedlińsku, odebrali okolicz-
nościowe puchary i dyplomy, które 
wręczyli Prezes Szkolnego Związku 
Sportowego Warszawy i Mazowsza 
- Iwona Zielińska-Mróz oraz Hono-
rowy Prezes SZSWiM – Jan Doro-
siewicz. Wyróżnionym placówkom 
przyznano nagrody pieniężne, z 
przeznaczeniem na zakup sprzętu 
sportowego. Jedlińskiej placówce 
przypadło 5 tys. zł za wygraną w 
kategorii młodzieży i 2,5 tys. zł za 
szóstą lokatę wśród dzieci. Według 
wyliczeń Szkolnego Związku 
Sportowego w ubiegłorocznych 
igrzyskach wzięło udział około 
40000 uczestników uwzględniając 
wszystkie szczeble rywalizacji.

Medal w finale czwartków!
W poprzednim numerze krótko 

informowaliśmy o sukcesie Kacpra 

Bieńka, ucznia szóstej klasy spor-
towej ZSP Jedlińsk, który zwyciężył, 
po raz drugi z rzędu, w konkuren-
cji rzutu piłką palantową, w XXXI 
Ogólnopolskim Finale Czwartków 
Lekkoatletycznych w Łodzi. Warto 
dodać, że zawody, w których 
wystartowało ponad 1800 uczest-
ników, uznawane są za nieoficjalne 
mistrzostwa kraju w rocznikach 
klas czwartych, piątych i szóstych. 
Kacper poprawił rekord życiowy o 
5,5m osiągając wynik 69,5m.  Jego 
rezultat, to piąte miejsce w tabeli, 
ujmującej 10 najlepszych wyników 
w trzydziestojednoletniej historii 
tej imprezy. Bardzo dobrze wypa-
dli pozostali podopieczni Krystiana 
Kilara, którzy uzyskali limity wyni-
kowe do startu w zawodach ogól-
nopolskich. Wszyscy startowali w 
skoku w dal. Na 14. miejscu, wśród 
40-tu zgłoszonych, uplasował się 
kolega klasowy Bieńka, Jędrzej 
Machniak (4,41m). Uczennica tej 
samej klasy, Viktoria Woźniak sko-
czyła 4,26m i zajęła 19. lokatę w 
gronie 61 zgłoszonych zawodni-
czek. Najmłodsza, piątoklasistka 
Amelia Utkowska uzyskała 3,89m, 
co zapewniło 18. miejsce wśród 66 
rówieśniczek.

Świetny występ w Siedlcach
54-osobowa reprezentacja 

uczniów z klas IV-VIII ZSP Jedlińsk 
wzięła udział w kolejnej edycji Mię-
dzynarodowych Zawodów Lekko-
atletycznych im. Henryka Jakimiaka 
w Siedlcach. Ekipa Jedlińska zakoń-
czyła imprezę z dorobkiem 13 
medali: 3 złotych, 6 srebrnych i 4 
brązowych. Na najwyższym stop-
niu podium stanęli: szóstoklasista, 
Kacper Bieniek w rzucie piłką palan-
tową oraz biegające na dystan-
sie 300m rodzeństwo - Amelia 
Utkowska w klasach piątych i o rok 
młodszy, jej brat, Oliwier Utkow-
ski. Srebrne medale przypadły: Mai 
Małek w klasach szóstych (rzut 
piłką pal.), piątoklasiście Miłoszowi 
Paluszkowi, który wygraną, na 
dystansie 600m, przegrał dosłow-• Drużyna siatkarzy przed meczem z UKS Orlęta Raszyn

• Finaliści czwartków 
lekkoatletycznych

• Oliwier Utkowski - najmłodszy 
złoty medalista zawodów  
w Siedlcach.

• Radosław Ofiara i Sławomir 
Słomka z trofeami XXVII Igrzysk

• UKS Viktoria Jedlińsk przed sezonem 2025/2026.
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nie tuż przed metą oraz Filipowi 
Wójcickiemu w biegu na 1000m, w 
rywalizacji najstarszych chłopców. 
Po brązowe medale sięgnęli Jędrzej 
Machniak w skoku w dal (klasy szó-
ste), Iga Lipiec w pchnięciu kulą 
(klasy siódme) oraz Marcel Bień na 
dystansie 600m (klasy czwarte). 
Aż cztery krążki wybiegały nasze 
sztafety. W klasach ósmych szta-
feta 4x100m w składzie: Aleksan-
der Kacprzak, Filip Jędrzejewski, 
Maciej Szymczak i Dominik Grabow-
ski uplasowała się na drugim miej-
scu. Podobnie, po pokonaniu tego 
samego dystansu, siódmoklasiści: 
Maksymilian Wydra, Antoni Kije-
wicz, Wiktor Simlat i Filip Molenda 
też mogli się cieszyć ze srebrnych 
trofeów. Kolejne srebro dołożyła 
sztafeta olimpijska mieszana klas 
ósmych: D. Grabowski, M. Szymczak, 
Weronika Janiec i Wiktoria Stawczyk. 
W tej samej konkurencji F. Molenda, 
W. Simlat, Emilia Kulig i Nikola Staw-
czyk minęli linię mety na trzeciej 
pozycji. W  rywalizacji drużynowej 
ZSP Jedlińsk zwyciężył po raz trzeci 
z rzędu, gromadząc łącznie 145,5 
pkt. Druga lokata dla SP nr 3 w 
Siedlcach 129 pkt, trzecie miejsce 
SP Nr 8 w Siedlcach 127 pkt. Na 
12. miejscu najlepsza ekipa zagra-
niczna ze szkoły w Marjampolu z 
Litwy. Łącznie sklasyfikowano 66 
szkół a w zawodach wzięło udział 
prawie 1200 uczestników. Pieczę 
nad ekipą sprawowali: Natalia Żyła, 
Radosław Ofiara, Sławomir Słomka i 
Krystian Kilar.

XXVIII Igrzyska ruszyły…
Jedynaczki w sztafetach
Ósme miejsce, w finale woje-

wódzkim XXVIII Mazowieckich 
Igrzysk Dzieci i Młodzieży Szkolnej 
w sztafetowych biegach przeła-
jowych, zajęła drużyna dziewcząt 
ZSP Jedlińsk w kategorii dzieci.   
Nad zalewem Muchówka, repre-
zentantki Jedlińska zaprezentowały 
się bardzo dobrze w stawce 16 –tu 
zespołów. Od początku walczyły 
o pozycje 6 – 11, bowiem tuż po 
starcie oderwały się ekipy fawo-

ryzowanych szkół stołecznych, 
podwarszawskich i gospodarzy. 
Wynik podopiecznych Natalii Żyły, 
Sławomira Słomki i Krystiana Kilara 
zaowocował także zdobyciem 
pierwszych (czterech) punktów w 
bieżącej edycji igrzysk. Tym razem, 
młode biegaczki były jedynym 
zespołem Jedlińska, który pobiegł w 
finale Mazowsza w składzie:  Ame-
lia Utkowska, Liliana Mroczek, Vik-
toria Woźniak, Liliana Dębniak, Lena 
Trzebieniak Zuzanna Gławińska 
oraz Laura Bień.

Popisy unihokeistów
młodszych…
W eliminacjach międzypowiato-

wych XXVIII Mazowieckich Igrzysk 
Dzieci w unihokeju, w kategorii 
roczników 2013 i mł., drużyny 
dziewcząt i chłopców ZSP Jedlińsk 
wywalczyły złote medale. Dziew-
częta pokonały kolejno: gospody-
nie – radomską „Dziewiątkę” - 4:0, 
PSP Nr 1 z Szydłowca 3:2 i PSP z 
Goszczyna 6:0. Tylko w drugim spo-
tkaniu team z Szydłowca „postawił 
się” jedlińszczankom. Dla przeciw-
niczek to było pierwsze starcie, u 
naszych reprezentantek, grających 
„mecz po meczu” (losowanie kolej-
ności gier)  pojawiły się oznaki 
zmęczenia. Jednak w żadnym spo-
tkaniu przewaga Jedlińska nie pod-
legała dyskusji. Natomiast chłopcy 
wysoko pokonali rywali z Radomia 
5:0. W kolejnym meczu, z Goszczy-
nem pechowo stracili bramkę na 
początku starcia i długo nie potrafili 
wyrównać. Mimo olbrzymiej prze-
wagi w polu, strzałów w poprzeczkę 
i słupki, bramki nie padały. Rywale 
ambitnie bronili się całym zespo-
łem na swojej połowie. Pod koniec 
drugiej tercji nasi zdobyli wreszcie 
upragnioną, wyrównującą bramkę. 
Zwycięskie trafienie dla jedlińsz-
czan padło na minutę przed końcem 
spotkania. Ostatni mecz, z przeciw-
nikami z Szydłowca, okazał się nie-
spodziewanie stosunkowo łatwy. 
Wygrana 4:1 przypieczętowała koń-
cowy sukces. 

…i starszych
W eliminacjach międzypowiato-

wych XXVIII MIMS w unihokeju, w 
kategorii młodzieżowej, wystar-
towały 3 drużyny ze szkół naszej 
gminy: chłopcy z PSP w Jedlance i 
obie drużyny  ZSP Jedlińsk. Wszyst-
kie sięgnęły po medale. Dziewczęta, 
po pewnych wygranych po 2:0, z 
PSP Nr 1 z Szydłowca i PSP  z Lesz-
nowoli, w półfinale stoczyły drama-
tyczny mecz z PSP Nr 9 z Radomia. 
Przyjezdne broniły się całym zespo-
łem, licząc na skuteczną kontrę. Na 
30 sek. przed upływem regulamino-
wego czasu gry, gdy na tablicy wid-
niał wynik 0:0, jedlińszczanki prze-
prowadziły skuteczną, bramkową 
akcję, zapewniając sobie awans do 
finału. W nim, skuteczny rewanż za 
porażkę z eliminacji powiatowych z 
PSP Suskowola 3:0. Jeszcze więcej 
emocji towarzyszyło rozgrywkom 
chłopaków. Z rywalizacji w gru-
pach do kolejnych gier awansowały 
zarówno Jedlanka jak i Jedlińsk.  
W półfinale nasze drużyny tra-
fiły „na siebie” notując remis 2:2.  

O 

awansie do finału zadecydowały 
rzuty karne, w których, dopiero po 
czwartej turze, więcej szczęścia 
mieli gracze z Jedlanki. Jednak w 
finale bezkonkurencyjni okazali się 
uczniowie ze Stromca.   W meczu o 
trzecią lokatę, reprezentanci Jedliń-
ska ponownie zmierzyli się zespo-
łem PSP Nr 29 z Radomia i znów zali-
czyli remis, tym razem 0:0. Do osta-
tecznego rozstrzygnięcia potrzebne 
było wykonywanie rzutów karnych. 
W nim, team Jedlińska był skutecz-
niejszy, wygrywając 2:1.. Podsu-
mowując start naszych drużyn w 
regionie, to zakończyliśmy ten etap 
zdobyciem trzech złotych  i po jed-
nym srebrnym i brązowym medalu. 
W finałach igrzysk mazowieckich w 
unihokeju wystąpi trzy drużyny ZSP 
Jedlińsk - obydwa dziewcząt oraz 
chłopcy młodsi. Imprezy te odbędą 
się prawdopodobnie dopiero po 
feriach zimowych.

Krystian Kilar

• Jan Feruś, Antoni Kowalczyk, Kacper Bieniek, 
Jędrzej Machniak, Antoni Marchewka, Wojciech 
Tarnowski, Franciszek Pluta, Mikołaj Gut, Antoni 
Malinowski, Milan Nowak, ze złotym medalem  
regionu w kategorii dzieci.

• Złote medalistki: Natalia Brudnicka, 
Nikola Bukowska, Weronika Janiec, 
Kinga Król, Kinga Mazur, Alicja Augu-
ściak, Emilia Kulig Lena Bednarek, 
Lena Dziewiór, Natalia Pytlak. 

• PSP Jedlanka. Igor Szymański, Piotr Stę-
pień, Oskar Malinowski, Kacper Pacała, 
Dawid Żarłok, Mikołaj Szymański, Antoni 
Wieteska, Alan Pajek, Oskar Górnik, 
Miłosz Dudek ze „srebrem” w regionie.

• Sztafeta ZSP w Jedlińsku zajęła 8. miejsce w finale Mazowsza.

• Złote medalistki regionu: Laura Bień, Amelia Utkowska, Wikto-
ria Woźniak, Maja Małek, Liliana Dębniak, Kalina Jemioł, Maja 
Białkowska, Lena Trzebieniak, Nikola Piasek, Julia Bieniek.

• Brązowi medaliści regionu: Nikodem Kacprzak, Dawid Dobosz, 
Adam Wasilewski, Wiktor Simlat, Maksymilian Wydra, Krzysztof 
Gławiński, Radosław Bartnik, Filip Molenda, Antoni Kijewicz, 
Bartłomiej Szymanowicz, Jakub Szeliga, Adam Markowski. 
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Szlachetna Paczka 2025
Po raz dziesiąty odby-

ła się akcja charyta-
tywna „Szlachetna Pacz-
ka” w naszej gminie. 

W tym roku zostało objętych 
pomocą 40 rodzin, a finał  odbył 
się, podobnie jak w zeszłym 

roku w szkole w Ludwikowie.

Iwona Filozof - radna gminy 
oraz liderka szlachetnej 
paczki - koordynowała dzia-
łania na rzecz potrzebujących 
przy wsparciu wolontariuszy  
Mariusza Kopyckiego.


